



**UNA COMPAÑÍA ROJA  
COPADA POR NUESTRAS  
TROPAS, QUE OCUPARÁN  
TOTALMENTE EL MACIZO  
DE TOZAL MARINÉ**

### Parte Oficial

Salamanca, 4.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el sector de Tremp, durante la noche pasada el enemigo atacó dos de nuestras posiciones, siendo rechazado con muchas bajas.

En un reconocimiento realizado en un barranco al Este de Borani se han recogido 28 cadáveres de enemigos y diverso material.

En el frente de Castellón, sector de Albocácer nuestras fuerzas han ocupado Monte Gordo y han limpiado de enemigo la zona conquistada. Por este frente se han presentado 136 milicianos, de ellos 116, en blande.

En los sectores de Vistabella y Peñagolosa se ha avanzado también, ocupándose totalmente el macizo de Tozal Mariné, en el que el enemigo se hallaba atrincherado, desalojándole y quedando en nuestro poder más de doscientos muertos y una compañía entera, que fué copada.

Salamanca, 4 de Junio de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Marín Moreno.

### Zona neutral



Un puesto de la zona neutral franco catalana, en la Cerdaña francesa, callejón de salida por donde defilarán en breve los rojos catalanes hacia Llívia, a cuatro kilómetros de la frontera.

**El Gobierno-en Consejo-acordó proceder a la revisión de precios a fin de que prevalezcan los que regían a mediados de Julio de 1936**

**Se aprobó un decreto de Organización Sindical, relativo al establecimiento de comedores para trabajadores**

Burgos, 4.—Esta mañana volvió a reunirse, bajo la presidencia del Jefe del Estado, el Consejo de ministros.

La reunión se prolongó desde las once de la mañana hasta las tres de la tarde.

El ministro del Interior facilitó, a la prensa, la siguiente referencia verbal de lo tratado.

Comenzó el Consejo con un debate de la política exterior. Como resultado de aquél, el Gobierno ha redactado una nota que será entregada a la prensa.

También fué objeto de minucioso examen, por parte del Consejo,

la política de precios, acordándose no tolerar bajo ningún concepto la carestía de la vida y proceder a la revisión de precios con intencionalidad a la reposición a su nivel medio en el 18 de Julio de 1936.

A este efecto se reiterarán instrucciones a los gobernadores civiles para que, a su vez, requieran el más diligente concurso de los delegados de Orden Público para trabajar activamente en el descubrimiento de stocks de existencias que quieren sustraer al mercado algunos comerciantes que, acostumbrados a ganancias fabulosas, precisamente con ocasi-

ón del gran esfuerzo de la guerra, no se avienen a entrar en el régimen común de sacrificio que ella exige a todos los españoles.

Se aprobaron los siguientes decretos: De Organización y Acción Sindical.—Uno sobre comedores de trabajadores.

De Obras Públicas: Decreto suspendiendo provisionalmente el artículo 9 del decreto de 25 de Abril de 1936, relativo a informe de los servicios del Ministerio de Obras Públicas y de las sesiones del Consejo de las mismas.

De Hacienda: Decreto sobre la justificación de legítima posesión del causante cuando por situación «mortis causa» se transmitan en ciertos casos los títulos nobiliarios.

Decreto modificando el de la Junta de Defensa de 12 de septiembre de 1936 relativo a la devolución de cantidades ingresadas en cuentas corrientes o de ahorros, en el sentido de otorgar mayores facilidades.

Se ha autorizado al ministro de Agricultura para fijar bases para una liquidación provisional para pago a los adjudicatarios de las anteriores retiradas de trigos.»

**Se nombra Gobernador militar de Granada a Don Eduardo Rodríguez Santos**

#### DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos, 4. — El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Organización y Acción Sindical. — Decreto, disponiendo que el Instituto Social de

la Marina se regirá en lo sucesivo por un delegado designado por el Ministro asistido por una Junta asesora.

El delegado tendrá las siguientes funciones: Presidir y representar al Instituto y a su Junta asesora en lo encomendado ante la Junta central, pósito marítimo y a su comisión permanente; Proponer gastos y subvenciones que hayan de ser autorizadas con cargo a los respectivos conceptos del presupuesto; proponer el plan de trabajo; la creación de obras sociales nuevas o la supresión de las antiguas; de un modo preferente, estudiar procedimientos y medios de organizar sindicalmente la población pesquera y preparar esa organización.

Se otorgan los beneficios sobre presentación de balance a la Casa Bulher S. A., de Madrid, domiciliada en Valladolid.

Disponiendo que toda Asociación que pretenda ingresar en la C.N.S. deberá solicitarlo de la Delegación sindical provincial correspondiente.

El Ministerio resolverá, en definitiva, sobre el ingreso en la Central Nacional Sindicalista de los componentes de las entidades solicitantes, fijando las condiciones en que deberá hacerse y su forma.

Defensa. — Se nombra gobernador militar de Granada al coronel de Infantería don Eduardo Rodríguez Santos.

### Un telegrama del Rey Emperador de Italia a nuestro Caudillo

Con ocasión del día de solidaridad de la Italia fascista con la España Nacional S. E. el Generalísimo envió al Rey de Italia y Emperador de Etiopía un cordial telegrama al que el Soberano de la gran nación hermana ha dado respuesta con el siguiente:

A S. E. el Generalísimo Francisco Franco, Jefe del Estado del Gobierno español.

«Agradezco mucho a Su E. el cordial mensaje que me dirige y correspondo a sus expresiones con los más fervidos votos para el mayor rebustecimiento de los vínculos que unen a nuestros dos naciones en el cumplimiento de su antigua misión civilizadora.— Víctor Manuel.

# Episodios de la ofensiva roja en el frente catalán

Por Fernando Ors

## SIETE DIAS Y SIETE NOCHES DE INCESANTE LUCHA

Frente Catalán. — Ya remite la virulencia del ataque rojo en todo el amplio sector catalán. Anoche todavía se luchaba con encono, aunque la batalla la pueden considerar perdida. Fracasó el domingo pasado, cuando se cortó la maniobra de las divisiones marxistas, algunas de las cuales han vuelto a Barcelona sin material y sin hombres, forzadamente relevados después de la terrible sacudida que sufrieron y en el estado de espíritu que se puede suponer.

Es difícil, casi imposible, que quien no ha vivido de cerca uno de estos momentos acierte a darse idea de lo que es un combate que dura siete días con sus siete noches, y en el que el enemigo apura todos los resortes de que dispone para no tener que confesar su derrota.

No hay pluma ni imaginación capaz de traducir y trasladar el choque de las masas acompañadas de todo su aparato bélico, puestas en trance de rendir el superior esfuerzo — que en tales circunstancias es pequeño — cuando en el duelo empeñado no hay otra solución que vencer o morir. Las cabezas de puente perseguidas por el enemigo eran de vida o muerte para el Gobierno rojo. La rapidez de nuestra ofensiva le sorprendió de tal modo, que no tuvo tiempo de defenderla.

Gracias a la agilidad de pensamiento y acción de los jefes militares que dirigieron a nuestras fuerzas en aquella profunda penetración, fué posible situar las a la otra parte del río, maniobra ésta muy expuesta, porque un foso de la naturaleza del Segre es difícil salvarlo sin el riesgo de que el enemigo se dé cuenta y se ponga sobre aviso y pueda impedir con escasos hombres y poco material que se avasalle el terreno que tenía que favorecer nuestro empeño, porque las cabezas de puente son esos pasillos artificiales sobre el cauce natural en disposición de favorecer la invasión total de la zona roja catalana, por la que se puede llegar muy lejos.

Todo esto lo sabe el enemigo, y, además, lo teme, y su incertidumbre va muy lejos, porque dentro de nuestra amenaza caben muchas suposiciones y

ninguna desatinada. Una de las que más le preocupan es su posible aislamiento con su base abastecedora en la misma frontera francesa, y la que el Generalísimo, si se empeña, es muy capaz de conseguir.

### LOS PLANES DEL ENEMIGO

El enemigo, con su ofensiva al sector catalán, ha perseguido dos objetivos: recuperar las centrales eléctricas, sin las cuales no pueden funcionar un crecido número de industrias, todas dedicadas a la producción de material de guerra. / si esto no lo puede lograr, obligarnos, cuando menos, a retroceder a la otra parte del río para impedir la posibilidad de un avance a fondo que representaría una herida mortal que no la podrían resistir, porque aquellas cabezas de puente señalan distintas direcciones, cada una de las cuales es un suplicio para quien no sabe por qué rumbo nos decidiremos.

Téngase presente al mismo tiempo que la falta de energía es un golpe mortal para los revolucionarios, que carecen del sustitutivo del agua, porque la producción carbonífera de Cataluña es tan limitada, que resulta incapaz para la densidad de las necesidades que hay que atender.

La ofensiva roja en ese sector estaba, por consiguiente, descontada, pues el enemigo tenía, forzosamente que dar la primera de las grandes batallas, en la que apostaba al futuro inmediato la suerte de Cataluña, porque en ruta nuestras fuerzas sobre importantes objetivos, de la región valenciana; situadas en la costa, a cuarenta kilómetros escasos de Castellón, y con el camino abierto para que nuestro ejército pueda irrumpir por los senderos más expeditos para su victoria, el trance en que se encuentran los marxistas es tan difícil, tan inquietante, que se conciben perfectamente las causas que, en última instancia, les han aconsejado despejar su situación en el centro mediar por donde han intentado una de las pruebas más dolorosas, que ya se han visto obligados a declarar despus de la inutilidad del esfuerzo y sacrificio más violento, en el fatal declive de los acontecimientos, que no les pueden ser más contrarios.

El arco en el que se mantienen nues-

## España en la Exposición Bienal de Venecia

Venecia, 4.—La delegación española de la Exposición de Venecia a obscurado hoy con un banquete a los artistas españoles que participan en ella, a los organizadores del Certamen y a diversas personalidades italianas.

Al finalizar el acto se brindó por España y por el Generalísimo. La participación de España en esta Exposición ha constituido un rotundo éxito, habiendo producido las obras del Kunstler Zuloaga admiración universal.

Don Eugenio D'Ors ha sido nombrado miembro del Jurado Internacional, lo que adquiere más valor si se tiene en cuenta la calidad de las personas designadas para integrar dicho Jurado.

Además el señor D'Ors ha sido objeto de otra distinción: la de haber sido nombrado Comendador de la Orden de la Corona de Italia.

Las unidades, en el frente catalán, es más tenso y firme que nunca y eso que el enemigo desarrolló una de las maniobras más completas y calculadas en sus intervenciones, algunas de ellas francamente anárquicas, aunque habíamos en términos militares. En este caso estudió todas las probabilidades, en pro y en contra, metódicamente su plan con ataques demostrativos de gran espectáculo, para amagar por donde creía que les sería más fácil vencer la resistencia y conseguir la infiltración que había de aislar todas nuestras posiciones a la otra parte del río.

### COMO SE PRODUJO EL ATAQUE

Las cabeceras de puente están situadas sobre un arco o media circunferencia, que lo rodean nuestras posiciones. En medio mismo de nuestros dispositivos se levanta una loma que tiene la forma puntiaguda de un casco alemán. El enemigo a derecha e izquierda de la misma, marcó dos flechas en dirección hacia el puente, casi rectas, como si pretendiese acunarlo, para rebasar de frente nuestras defensas y volverse después contra los dos ángulos que quedaban aislados.

Pero lo que intentó fué desconcertarnos, para favorecer la entrada de sus unidades, por Cubells—uno de los ángulos que figuraba que abandonaba — y envolver nuestras posiciones de revés, para adueñarse del paso sobre el río y evitar la retirada de nuestras fuerzas en un doble golpe de resultado.

Falló la maniobra y, entonces, el ataque demostrativo lo volvieron contra las posiciones que no se pudieron franquear, para simular que se insistía sobre ellas, mientras que las fuerzas rojas se volcaban sobre las que, aparentemente, no interesaban. Y, en este forcejeo, sin descanso alguno, en el que el enemigo confiaba en los refuerzos que tenía acumulados para no cesar ni una hora en su

## La campaña mundial contra el comunismo

### PROHIBICION EN SUIZA

Berna, 4. — El Gran Consejo de Zurich aprobó unánimemente con excepción de dos votos socialistas, una ley prohibiendo en el Cantón de Zurich toda clase de organizaciones y propagandas comunistas.

### DETENCION DE GRIEGOS

Atenas, 4. —La policía de Salónica—que ya ayer llevó a cabo una batida contra las organizaciones ilegales comunistas — ha detenido a veinticinco maestros y maestras comunistas que se aprovechaban de sus funciones docentes para propagar la ideología bolchevique.

## Inglaterra construirá acorazados de 42.000 toneladas

Londres, 4. — Según el «Daily Edpress», se ha acordado definitivamente la construcción de acorazados de 42.000 toneladas armados de cañones de gran calibre por el Gobierno británico.

Añade que se dará comienzo este año al programa construyendo dos acorazados de esta clase en Inglaterra.

Esta decisión es debida a la negativa del Japon a proporcionar detalles sobre su nuevo programa naval.

## La tormenta de anoche

Anoche, a las nueve y media, comenzó a llover en nuestra ciudad, con tal violencia que pronto calles y plazas se convirtieron en lagunas.

Refrescó bastante y ya de madrugada se desencadenó una horrible tormenta con intensa lluvia y gran aparato de relámpagos y truenos.

Cayeron algunas chispas eléctricas sin que se tenga noticia de que hayan producido daños importantes.

A última hora de la madrugada seguía el furioso temporal descargando sobre nuestra población y perturbando las comunicaciones.

acometida, con la intención de agotar nuestra resistencia, se encontró, cuando se presión cedió notablemente, con la ineficacia del resultado y con el sangriento desgaste sufrido.

(Continuará)

**20** de Julio. Sorteo extraordinario con motivo del 11 aniversario de nuestro glorioso Alzamiento. Primer premio, dos millones de pesetas. Segundo premio, un millón. Tercer premio medio millón.

**MOISÉS** hablará dentro de poco.  
**MOISÉS?**  
¿Qué irá a decir



Rogad a Dios en caridad por el alma de

**EL SEÑOR**

**Don Antonio Pérez Jiménez**

Médico de la Beneficencia Municipal

Que falleció el día 31 de Mayo de 1938

**R. I. P.**

Sus hermanos D. Fr. incisco, D.<sup>a</sup> Lucia, D.<sup>a</sup> Jerónima y D.<sup>a</sup> María Pérez Jiménez; hermano político, D. Miguel Torres Andrade; sobrinos, primos y demás familia

SUPLICAN a sus amistades asistir a novenario de misas y Santo Rosario que empezará mañana lunes día 5, a las nueve de la mañana, en la iglesia de San Justo y Pastor, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

Granada, 5 de Junio de 1938.

**No hay otra solución, como fin de la guerra, que la rendición sin condiciones**

Burgos, 4.—Nota acordada en el Consejo de Ministros de hoy:

El Gobierno ante los acendrados rumores que por diversos conductos llegan a lo relacionado con los nuevos manejos del comité de Barcelona y sus secuaces para lograr un armisticio y una tregua en la contienda española declara, una vez más, que no aceptará jamás como fin de la guerra otra solución que no sea la rendición sin condiciones del enemigo. Toda campaña, o sugerencia en sentido opuesto representa una eficaz ayuda a la destrucción de España, que no otra cosa supondría cuanto desvirtuase en lo más mínimo el triunfo rotundo del Ejército Nacional.

Al formular esta declaración el Gobierno no hace sino recoger fielmente los anhelos de una nación que está defendiendo heroicamente sus esencias históricas y los principios de la civilización.

**Una madre reclama el honor de usar la estrella de Alférez que perteneció a su hijo, caído por la Patria**

Calma en los frentes de Levante y Cataluña. Y a preparar futuros avances convenientes. Y el enemigo ha intentado algún que otro contraataque, por cierto de muy poca intensidad y a todas luces con inajudicia notoria. No tendrán que tantear mucho, porque pronto sabrán a costa de las tiras de su pellejo, cuáles son nuestras verdaderas intenciones. Y como no es cosa de hacer declaraciones sobre el futuro, el cronista vuelve a su antigua manera de los días de calma. Para algo existe el correo, y para algo el correo trae cartas. A mi poder ha llegado en el día de hoy la de una madre española que juzgo digna de ser conocida por el mundo entero porque es expresión elocuentísima y conmovedora que crea ese estado de espíritu de las madres españolas que dan sus hijos para la guerra. La carta tiene un antecedente y es el de un trabajo periodístico del cronista, que os habla, en el cual, accediendo a reiteradas instancias de madres, padres y hermanos, de quienes dieron la vida por la Patria y por la Santa Causa, me atrevía a insinuar que se estableciese un distintivo especial que pudieran os

tentar para su satisfacción y orgullo los parientes, en primer grado de cuantos cayeron por el amor a España. Este artículo publicado en «F. E.» de Sevilla, ha provocado una considerable reacción — que se traduce en gran cantidad de mensajes en que se suplica al periodista no abandonar su idea. Y ante esos mensajes la carta es el mayor comentario porque merece como ninguna los honores de la publicidad.

Es una solicitud que se dirige por mi intercesión al Caudillo, y dice así: «Málaga 29 de mayo de 1938. — II Año Triunfal. — Al Generalísimo de los Ejércitos de España: Hoy hace un año que despedí a mi hijo para incorporarse a la Legión, el primer falangista que se levantó al grito de ¡Arriba España!, para hacerla Una, Grande e Imperial. Merece ser conocida por el mundo entero y su nombre quedará escrito con letras de oro. La primera madre tan española como madre y tan madre como todas que se echa a los pies del Caudillo para hacer una súplica. So lo quiere merecer que se le concedan unos minutos para escucharla. Dos de mis hijos, escapados milagrosamente de las horcas marxistas, se unieron a la Causa nacional con el grito salvador y con el corazón siempre puesto en Dios, llenos de entusiasmo y dispuestos a dar hasta la última gota de su sangre por salvar a España. Mi hijo Fernando, el mayor, se alineó en la Falange que se formó aquí en Málaga el 8 de febrero fecha en que fue liberada esta capital, y al poco de prestar sus servicios en ella tuvo el honor de ser elegido para ingresar en la Academia que se instituyó en ésta y de la que salió querido de sus profesores y decidido a ingresar en un Cuerpo de fuerzas de choque. Se fué a Dar-Riffien, en donde empezó su vida militar como soldado legionario. Fué admitido posteriormente en la Academia de alféreces provisionales de aquella plaza y el 31 de julio del 37 recibió en su pecho la estrella de seis puntas que en nombre de S. E., que Dios guarde, le impuso el general Orgaz.

Salió destinado al Cuerpo marroquí, prestando en Xauen sus primeros servicios, y embarcando en seguida en Ceuta. El 24 de octubre salió para el frente de Aragón donde ha tenido la suerte para él de haber operado siempre en primera línea con las fuerzas marroquíes agregado a las fuerzas legionarias mandadas por el general Varela y últimamente unidas a las fuerzas de Castilla, a cuya división 15 que manda el general García Escamez, pertenece, división tan llena de gloria. Todas sus cartas rebosaban de patriotismo y entusiasmo, que tanto su padre como yo leíamos con orgullo, como todos los padres cuando creemos tener unos hijos que en plena juventud todo lo sacrifican por el honor y el nombre de España, viviendo solo con el anhelo de verlos volver llenos de gloria, y con el corazón destruido por tenerlos siempre en el mismo peligro y cara a cara con la muerte. Pero orgullosa contaba siempre que alguien me preguntaba por él: Está defendien-

do lo más grande y lo más sagrado; así en una angustia constante esperábamos sus noticias, hasta que el día 26 del corriente, una de las festividades más grandes del año, recibimos la pena más grande de la vida: Mi hijo Fernando había caído, nos lo comunicó su asistente que quiso acordarse de su madre. Le faltó valor para decir la verdad y nos hizo concebir una esperanza de poderle ver con vida diciéndonos que estaba herido en Fuente del Maestre, para donde salimos estrujándonos el corazón, pero siempre con el grito de ¡Arriba España!, porque me lo había enseñado él a pronunciar tan alto que no se podría ahogar nunca en mi garganta.

Sólo nos han entregado sus ropas, pero tenía el muchacho la misión de darme la estrella del hijo de mi alma. La apreté tanto contra mi pecho, que las puntas se han clavado para siempre en mi corazón. Lo único que pido, poniéndome a los pies del Caudillo, que tiene un corazón donde caben todos los españoles, son los cosas sagradas para mí como madre: El cadáver de mi hijo y la autorización para llevar su estrella.

Mi otro hijo se encuentra actualmente en el frente de Lérida, en la cuarta bandera de Castilla, orgulloso de poder llevar también la gloriosa estrella en su pecho. Siempre a las órdenes de V. E., María Prado de Sanz. — ¡Arriba España!»

Hasta aquí la carta. A la súplica fervorosa de esta carta, una la mía: que es expresión de un deseo de tantos centenares de mujeres españolas.

EL TEBIB ARRUMÍ

**TREMP**



Las centrales eléctricas de Tremp, por cuya posesión han luchado estérilmente los rojos.

**Los rojos han condenado a muerte al exdirector del Banco de España**

**Cuatro milicianos holandeses se fugan de Cataluña en un bote**

**LA CRUELDAD ROJA**  
Barcelona, 4.—Radio Asociación de Cataluña dió ayer la siguiente noticia:  
«Madrid.—El tribunal especial de guardia ha condenado a pena de muerte al ex director del Banco de España de la capital de la República.  
El mismo tribunal ha condenado a treinta años de internamiento en campos de trabajo por el delito de espionaje, a varios individuos.»

**DESERTORES RECOGIDOS**  
París, 4.—Una chalupa recogió en condiciones lamentables, cerca de Port Vendres, a cuatro milicianos rojos de nacionalidad holandesa que iban en un bote.  
Los cuatro desertores no hace muchos días se batían en el sector de Lérida y habían logrado llegar a la costa y apoderarse de un bote.  
Así esperaban llegar a la costa francesa.

**Millán Astray en Sevilla, de regreso de Italia**

Sevilla, 4.—De regreso de su viaje a Italia ha llegado a Sevilla el glorioso fundador de la Legión española, general don José Millán Astray, quien pasó revista a las fuerzas legionarias que le rindieron honores y a las que dirigió una vibrante arenga.

El ilustre general conversó unos momentos con un soldado, padre de cuatro niños pequeños y al enterarse que la situación de estos era algo angustiosa, entregó a dicho soldado los veinte duros que llevaba encima para que comprase a los pequeños alimentos y juguetes.

Millán Astray a quien acompaña el coronel de Estado Mayor, señor Cuesta, fué ovacionado.

Hoy continuará su viaje a Burgos.

**Leed y propagad PATRIA**

**GRAN SUSTIDO en Lámparas**  
**Osram y Philips**  
**Casa MENDOZA**  
Reyes Católicos 41 Telf. 1-1-7-1

## El día del aspirantado

En la parroquia del Sagrario se celebrará hoy día 5 de junio, el día del aspirantado.

Por la mañana habrá Misa de Comunión en la parroquia, con motetes y fervorines.

Por la tarde, a las 5 y media, tendrá lugar una velada literario musical en honor de la Inmaculada Madre de Dios.

La ofrecen a los sacerdotes de la parroquia, a las Hermanas del Colegio de Niñas Nobles, a la Junta Diocesana y a la Juventud Parroquial, los Aspirantados de la parroquia del Sagrario, Central y de Niñas Nobles, con el programa siguiente:

Primera parte. — Preludio, Pentecostés, por Encarnación Pérez.

1. Presentación. Discurso, señora Rosario Codoni, delegada de Aspirantes. 2. Niñas y Aspirantados; discurso, María Taboada, presidenta. 3. Música clásica, al piano, Mercedes Santaella. 4. Plegaria, poesía, Luisa Domech (de la directiva). 5. «Mi madre», Melopea, Raquel Muñoz y Mara Duro, (vicepresidenta y vocal, respectivamente, del Aspirantado de Niñas Nobles).

Entreacto. — En honor al Caudillo: ¡Salamanca! (poesía), por María Moreno.

Segunda parte. — 1. Blanco es nuestro banderín, Consuelo Nadal, secretaria. 2. Bendita sea tu pureza (glosa), niñas Carmen y María Rosario, Marta, Josefa, Carmen, Dolores, Isabel, Lourdes, Consuelo, Elena y Margarita. 3. Música clásica, al piano, Rosita Santaella. 4. La Virgen del Banderín, discurso, Isabel Salvador, de la directiva. 5. La limosna, diálogo, Josefina Nadal y María Luisa Salvador, de la directiva. 6. ¡A luchar... y a vencer!, discurso, Pilar Taboada, presidenta del Aspirantado de Niñas Nobles. 7. resumen, M. I. señor Concelliarío. 8. Himno final.

## Gobierno militar

### DONATIVOS RECIBIDOS EN LA SUSCRIPCIÓN PARA EL EJERCITO

Don Francisco López Luque, 120 pesetas; Azucarera Antequera, 105; Obreros harineros y molineros de la fábrica San José de Atarfe, 86'25; Personal de los talleres de maquinarias de Casa Quemada y Armilla de la Jefatura de O. P., 155; Unas muchachas del Barrio de San José, 13; doña Filomena Megias, renuncia a su subsidio, 39; don Rafael Palma García, 271'90; Personal de la Azucarera de Salobreña, Nuestra Señora del Rosario, 3.447'70.

## LA VIDA DE SOCIEDAD

### VIAJEROS

Ha llegado a nuestra ciudad, procedente de Almuñécar, doña Soledad Pinillos Castilla.

### EL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO DE SEVILLA

Se encuentra en Granada nuestro estimado paisano el culto secretario del Ayuntamiento de Sevilla, don Alberto Gallego y Buitán.

### UN BAUTIZO

Por el coadjutor de la parroquia de San Justo y Pastor don Miguel Fernández Benítez, fué bautizado anoche en aquella iglesia, un hermoso niño, sexto de su matrimonio, hijo de nuestro estimado amigo, el oficial de Infantería, camarada Rafael Escobar Rubio y de doña Carmen Jerez Pérez, siendo apadrinado por el industrial don Antonio Peláez Quintana y su esposa doña Dolores Ruiz Muñoz.

Actuaron de testigos nuestros camaradas Francisco Barrios Talavera, compañero en la Prensa, e Ignacio Mondéjar.

El acto se verificó dentro de la mayor intimidad.

## Hora Santa de la Adoración vespertina a Jesús Sacramentado

A las siete en punto en la Capilla de la Adoración Nocturna (Misericordia), tendrá lugar una penitencial hora Santa en honor del Espíritu Santo con el orden siguiente:

Exposición de S. D. M.; Estación «Veni Creator»; Trisagio, acto de desagravio, Plática-Meditación sobre el Espíritu Santo por el M. I. Sr. don José María Martín González, canónigo de la S. I. C. M.; Preces por España, Bendición y Reserva.

El Consejo ruega a todos los adoradores activos y honorarios asistan a este acto.

## Ayuntamiento de Granada

### VENTA DE CARNE DE TOROS DE LIDIA

Para la mejor regularización de este servicio y comodidad del público, el lunes próximo se venderá la carne de toros de lidia en las tablas que a continuación se expresan, empezando a las nueve en punto de la mañana, habiéndose fijado como máximo un kilo por cada comprador y su precio el de 5 pesetas kilo.

Puntos de venta: San Juan de Dios, 54, M. Soler; Plaza del Realejo, 2, F. Sánchez; San Antón, 31, J. Pérez; Carrera del Genil, 53, J. Medina; Carrera del Genil, M. Sevilla; San Matías, L. Amador; San Agustín, G. Yesares; Nave de las Monjas, E. Caraballo; Nave de las Monjas, A. Capeli; Nave de Capuchinas, F. Salinas, E. Cortés, M. Calero, A. Zarza, E. Jiménez, P. Espejo y E. Domínguez; Pescadería, A. Roldán; Nave Capuchinas, Soledad Campos; Mercado de Capuchinas, Dolores Gálvez y Juzgado de Abastos, Enrique Bulejos.

## El Paraíso

### ENRIQUE ORTEGA

Arco de las Cucharas, 5

### COLISEO OLYMPIA

Hoy domingo 5 de junio de 1938

Secciones rigurosas a las 3, 5, 7, 9'30 y 11'15.

ULTIMO DIA que se proyecta la extraordinaria superproducción Century Fox, de estreno en esta temporada.

### Contrabando

#### humano

la más interesante película de gangster, por los famosos actores Calve Trevor, Alan Dinechar y Helen Troy.

También se proyecta varias interesantes

#### VARIEDADES SONORAS

PRECIOS: Butaca patio 1'25. Id. Gral., 0'70. Mañana lunes, el sensacional reportaje LA TOMA DE LERIDA, y EL DIA QUE ME QUIERAS, por Carlos Gardel.

## Libros abiertos

FOTOS revista gráfica de la Falange.

La nueva presentación de la revista gráfica de Falange, «Fotos», es una de mostración más de cuál es la vitalidad de la España Nacional y el entusiasmo y la fé de unos camaradas para dotar al país de una revista que no desmerezca y en lo posible supere a las que en época normal, se publicaban en las grandes capitales.

Nuestra revista se edita en huecograbado, con exactas y clarísimas reproducciones y una formidable información literaria y gráfica.

El primer número de huecograbado, se honra en su portada con una magnífica reproducción del Caudillo y en el interior figura una extensa crónica sobre el Jefe del Estado con numerosas fotografías.

Informaciones sobre el mar, el campo, nuestra segunda línea, etc., completan este número que hábida cuenta de las circunstancias, pudiera llamarse extraordinario, si nuestros camaradas no estuvieran dispuestos, como lo están, a que todos los números sucesivos igualen y aún superen a éste.

A Manuel Fernández Cuesta y a los que con él comparten la ruda labor, nuestra sincera felicitación, con el saludo nacionalista y un fuerte ¡Arriba España!

## TEATRO CERVANTES

### PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Hoy domingo 5 de junio de 1938

Secciones rigurosas, dando comienzo a las 3, 5, 7, 9 y 11.

#### Programa en Español

ULTIMO DIA que se proyecta la preciosa producción Metro Goldwyn Mayer titulada

### Una chica de provincias

Insuperable interpretación de los notables Janer Gaynor y Robert Taylor.

Mañana estreno de la producción de caballistas de riguroso estreno titulada

#### MORIR CON HONOR

#### PRECIOS

Butaca 1'25. Atos. 0'60. Gral. 0'40.

El próximo jueves, gran estreno: JAQUE AL REY.

Por la bella Myrna Loy

## SALON NACIONAL

Hoy domingo 5 de junio de 1938

#### II Año Triunfal

Secciones rigurosas a las 2, 3'45, 5, 7'30, 9'30 y 11'15.

El interesantísimo documental del Instituto Luce de Roma NOTICIARIO LUCE NUM. 27 (Explicado en Español)

ULTIMO DIA de la deliciosa superproducción de espléndida presentación y de alegre optimismo, titulada

### Una noche con el Emperador

Colosal interpretación de la ideal estrella JENNI JUGO

#### PRECIOS:

Butaca 1'25 ptas.; Anfiteatro, 0'35

Mañana lunes: EL VIDENTE

# AVISO

## A los fabricantes de jabón

En virtud de la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado fechada el 8 de Junio de 1937 y de la Orden de dicha Presidencia fechada el 6 de Noviembre del mismo año, por la que se creó el Comité Sindical de la Industria del Jabón y sus Derivados, quedó establecido en una manera taxativa que deben pertenecer obligatoriamente a dicho Comité todos los fabricantes de Jabón establecidos en zona liberada.

Efectuada la organización por regiones de dicho Comité, mediante la constitución de Agrupaciones Regionales, se hace saber a los Fabricantes de Jabón establecidos en esta provincia que la Agrupación Regional que les corresponde está establecida en Sevilla, calle Tetuán, número 5 y 7 y que están obligados a enviar a la misma en el plazo de 15 días los siguientes datos:

Capacidad de Caldera.  
Producción actual.  
Capacidad máxima de producción.  
Kilos producidos en el año de 1935.

Así mismo estarán obligados dichos fabricantes a enviar a la Agrupación Regional expresada, cuantos datos les sean solicitados como aclaración a los anteriormente enviados.

Para conocimiento general se hace saber a los fabricantes de jabón que el no cumplimiento de lo dispuesto en el presente anuncio dará lugar a las sanciones pecunarias oportunas, de acuerdo con lo dispuesto al efecto en el apartado e) artículo 4.º de la Orden de 6 de Noviembre de 1937, publicada en el «Boletín Oficial», número 286, de 10 de Noviembre de dicho año.

Se inserta el presente por acuerdo del Comité Sindical de la Industria del Jabón y sus derivados, en Bilbao el 25 de Mayo de 1938.

# El estado de las conversaciones entre Henlein y Hodza

## Se ha llegado a un acuerdo sobre el uso de las lenguas nativas y el Estatuto de Nacionalidades

### SE ESTUDIA LA ADMINISTRACION AUTONOMA

Praga, 4. — Las conversaciones emprendidas hace quince días entre Henlein y Hodza primero y después entre Kurt y Hodza, no parecen haber aun pasado de la primera fase preparatoria.

Según se dice, el estado de las conversaciones es el siguiente: Primero. Se ha llegado a un acuerdo sobre el empleo de las lenguas nativas, que todos tendrán derecho a usar oficialmente.

Segundo. También se ha llegado a un acuerdo sobre el Estatuto de Nacionalidades que está parado aunque es una manera provisional.

Tercero. Está siendo estudiado en la actualidad por los técnicos la organización de la administración de los sudetes.

### LICENCIAMIENTO DE RESERVISTAS

Praga, 4. — Continúa el licenciamiento de los reservistas últimamente movilizadas, de los cuales sólo dos tercios continúan en filas.

### FIESTAS REGIONALES

Bratislava, 4. — Han comenzado en esta ciudad las fiestas organizadas por el partido eslovaco, en honor de los eslovacos residentes en Norteamérica.

Los presidentes Benes y Hodza

enviaron telegramas mostrando su simpatía por la población eslovaca.

### LOS ESLOVACOS DICEN QUE ELLOS NO SON CHECOS

Frizburgo, 4. — Ha llegado a esta capital, ciudad del país eslovaco, una delegación de la Liga eslovaca norteamericana.

El jefe de los eslovacos, señor Hrdson declaró a los delegados que el pueblo eslovaco constituye un pueblo soberano.

El próximo domingo, los eslovacos probarán que Eslovaquia es para los eslovacos y que ellos no son checos sino eslovacos.

Durante mil años vivimos en este país y nadie podrá expulsarnos de esta tierra ni se atreverá a hacerlo.

### PROTESTA ALEMANA

Berlin, 4. — Alemania ha enviado a Praga una nota de protesta por once incidentes recientemente ocurridos, de los cuales siete han sido violaciones de las fronteras del Reich.

Los cuatro restantes han sido víctimas subditos alemanes maltratados de obra y palabra por soldados y policías checos.

Alemania pide que, en cada caso se abra una información, se castigue a los culpables y se dé seguridad de que tales incidentes no volverán a ocurrir.



He aquí a Conrad Henlein, el jefe de los sudetes alemanes de Checoslovaquia, con su familia.

**HERNIADOS:** Aparatos perfectos a medida. **FAJAS,** tejido goma, para Señora y Caballero

## Bazar Rayos X

Acera del Casino, 23

Teléfono 2198

¿Quiere consumir los mejores Jamones, Fiambres. Quesos, Mantequillas, Embutidos, Conservas y toda clase de comestibles?

Haga sus compras en **CASA BRIEVA**

Teléfono 2.4-0.8

Puerta Real

SALUDO A FRANCO

ARRIBA ESPAÑA!

# Se quita importancia al incidente entre Perú y el Ecuador

## Crisis en este último país

### LO QUE DICEN EN LA CAPITAL PERUANA

Linares, 4. — Comunican de Lima que en el Perú se considera que carece de importancia el incidente fronterizo con el Ecuador desmintiéndose que haya resultado ningún soldado ecuatoriano muerto.

### DIMITE EL GABINETE MILITAR DEL ECUADOR

Quito, 4. — Los periódicos informan que debido a los incidentes fronterizos el Ecuador envió una patrulla bajo el mando del teniente López con el fin de hacer una investigación a causa de los incidentes.

Esta patrulla fué recibida a tiros.

Resultó muerto un soldado que quedó herido un sargento desconociéndose la suerte del jefe de la patrulla.

El gabinete militar del Ecuador acaba de presentar su dimisión.

## Los rojos continúan persiguiendo a las personas piadosas en la España aún no liberada

### LA FALSEDAD DE SUS PROTESTAS DE RESPETO A LA LIBERTAD DE CONCIENCIA Y EJERCICIO DEL CULTO

Burgos, 4. — El Ministerio del Interior ha facilitado la siguiente nota:

«Pese a los alardes de respeto a la libertad de conciencia y al ejercicio del culto en la zona roja, se sabe de fuente fidedigna que en Tarragona fueron detenidos hace aproximadamente dos meses, entre otras personas, la presidenta de la Junta Diocesana de Acción Católica, señora de setenta años, muy conocida, de gran prestigio en la ciudad y el Superior de los Padres Jesuitas de dicha ciudad.

Hechos iguales han ocurrido con otras personas en varias poblaciones de la zona roja, por el único pecado de hacer obras de caridad o haber sido encontradas practicando algún acto del culto católico.

Consta que ningún sacerdote puede vestir en zona roja traje talar ni presentarse como tal, viéndose forzados todos ellos a cubrir su condición con un carnet personal que les acredite como afiliados a algún sindicato.

Todo ello demuestra que no basta todavía con sufrir la tiranía marxista. Los hechos no corroboran el proceder de que se blasona.»

### CONGRESO MARXISTA

Barcelona, 4. — Se ha celebrado un congreso de ayuda a la España roja en la capital del Uruguay.

El Congreso votó el envío de telegramas de adhesión a las siguientes «Personalidades»: Presidente, Azaña; General Misa; doctor Negrín; Presidente de Méjico Cárdenas; Presidente del Consejo de Comisarios del pueblo de la U. R. S. S. y Mariscal Chang Kai Seck.

sión visto que sus miembros tienen que asumir sus funciones en el Ejército.

Será sustituido por un gabinete civil.

Los comunistas habían distribuido un pasquín en el que se decía que los incidentes ocurridos eran insignificantes. Su autor fué detenido.

## Los almirantes Cervera y Moreno en Palma de Mallorca

Palma de Mallorca, 4. — Han llegado a esta plaza el almirante jefe de Estado Mayor de la Escuadra española don Juan Cervera y almirante jefe del bloqueo don Francisco Moreno.

Les rindieron honores un batallón de Infantería de Marina, cuyas fuerzas desfilaron después ante ambos, en columna de honor.

En donde ambos se hospedaron fueron cumplimentados por el Arzobispo y obispo de estas islas, jefes de la base naval de Baleares, autoridades locales y jefes y oficiales de la guarnición.

## Velero portugués hundido por la tempestad

Lisboa, 4. — El viernes por la noche el ministro de Marina portugués ha comunicado que el velero portugués Santa Regina se ha hundido cerca de las Azores debido a una violenta tempestad. Añadió que un barco británico salvó a la tripulación del velero.

También un barco portugués acudió en ayuda del barco británico.



## “Auxilio Social”

Nuestro emblema es un brazo desnudo que lucha contra las fauces sangrientas del dragón del dolor. Nuestras camaradas, los soldados que combatiendo toda clase de prejuicios y llenas de fe y amor, en esta paz que F. E. T. y de las JONS, brinda aún en tiempo de guerra, postulan periódicamente y demandan tu valiosa aportación que llevará a los remotos rincones de la sociedad una auténtica justicia distributiva. Tu donación contribuirá a nuestra labor de Hermandad y Justicia Social que hará surgir en todas las ámbitos de la Nueva España nuestro triple grito de: ¡PATRIA, PAN Y JUSTICIA!

# El Campo, la Agricultura y la Fe católica

## Por Francisco Fonseca

(Conclusión)

### LA LEGISLACION ESPAÑOLA

Inspirada en gran parte la legislación antigua civil española en las leyes de Dios y de la Iglesia, puede afirmarse, que nuestra Patria guardó a la letra los mandatos divinos en lo que respecta al espiguelo, motivando abusos introducidos, se dictase en las Cortes de Toro, en 368, reinando Enrique II, la ley 36 de aquellas en la cual se mandaba que de allí en adelante no espiguen las mujeres de los yugeros (gañanes) ni de los segadores, ni otras mujeres que fueran para ganar jornales, salvo las mujeres viejas y frías y los menores que son para ganar jornal; so pena que lo tuvieran como de hurto lo que así espigaren pasando dicha ley a formar parte de la «Nueva y Novísima Recopilación».

En parte de nuestra provincia, testigo el que esto escribe, se cumplió lo preceptuado en la Biblia, reglamentando el uso de ese derecho de los pobres de manera singular. Levantadas las gavillas en una extensión de terreno, dábale lo que llamaban «rota», es decir, libertad, para entrar al espiguelo; mas no individualmente, sino a personas enfermas, viudas o desvalidos; los demás, guiados y conducidos por los guardas, espigaban a la vez, evitándose así los abusos que mencionaba aquella ley. Y de ver era la eficacia de aquella ordenada reglamentación. Mientras el cabeza de familia prestaba sus servicios y comía en casa del labrador o propietario, la mujer y los hijos, que no podían aspirar a otro trabajo retribuido, sacaban de la espiga el necesario sustento, quedando a la familia, íntegra, para su ahorro o para sostener su crédito, pagando lo que tomaran al fiado.

Corrientes de libertad y desenfreno, de una parte y de otra el olvido por parte de nuevo ricos de las enseñanzas de Dios y de su Iglesia, motivaron que cesara la reglamentación, y esos preceptos se observaran solamente por los que anteponían los mandatos de Dios a sus intereses materiales.

### EL ESPIGUEO Y EL PONTIFICADO

A quien conozca, que, como Benedicto XIV enseñara, tratando de esta materia, «la causa de los pobres era la causa de Dios», para la Iglesia y sus Pontificados, no extrañará que al citado Papa se deban y se conserven en su célebre «Bulario» nada menos que tres disposiciones sobre el espiguelo y los pobres, una de ellas carta Encíclica, la segunda una Constitución y la restante un Motu proprio.

En la primera, que lleva fecha 22 de mayo de 1742 y comienza con las frases Acerbi plano doloris, este Pontífice, uno de los más sabios que ocuparon la Silla de San Pedro, con honda y acerba pesadumbre de su corazón de padre ha escuchado los clamores de los pobres y ha recogido las quejas y lágrimas de muchos contra los dueños de propiedades agrícolas que habían dejado sin efecto o habían cambiado la antigua y piadosa costumbre, no dejando a los pobres espigar, recogidas ya las mieses, inclinándose aquellos, dice el Papa, sus ojos a la tierra, concediendo el derecho de recogerla a los arrendatarios, aumentándoles la renta o dejando las espigas para aprovechamiento de los ganados, aumentando con ello sus ingresos.

El Papa nombra para estudiar esta cuestión a intérpretes de la Sagrada Escritura, a Juristas y Teólogos y aún más tarde a peritos agrícolas, quienes habían de examinar si aquel precepto fué abrogado en la «Nueva Ley», si se trataba de un precepto o de una mera liberalidad, y si Rut ejerció un derecho o fué guiada solamente por su habilidad y prudencia.

Oídos aquellos pareceres, el Papa afirma que tan antigua costumbre no se quitó sin injuria para el derecho de los pobres, y citando las palabras del Levítico y del libro de Rut, nos dice que se mueve a resolver con tanta más grande y ardorosa caridad y alegría, cuanto más clara y elocuentemente consta que los propietarios territoriales, en esta liberalidad para con los pobres, han sido adoctrinados por el mismo Dios.

Recuerda el Papa la bendición que impetra Noemi, suegra de Rut, para quien, movido a misericordia, a ésta la permita espigar; y siguiendo los dictámenes de su solicitud Pastoral, recuerda a los propietarios que más que a la labor de los hombres, a la bondad de Dios se deben los frutos de la tierra y espera que guiados por aquellos ejemplos y alentados por su palabra y con la promesa de la bendición de Dios, ofrecida en el Deuteronomio, no priven a los pobres de este pequeño socorro; requiriendo después con todo empeño a los Prelados de los Estados Pontificios y aún a las autoridades que en el orden temporal a su nombre en ellos gobiernan, hagan conocer a los pueblos cuartopemente y de modo tan indecoroso al nombre cristiano, se privó a los pobres del mencionado auxilio, exhortándoles a la vez a restituirlo donde se hubiera quitado o implantado con todo empeño,

donde no hubiera estado en vigor, teniendo a la vista, además, las circunstancias apremiantes de los tiempos.

En la segunda disposición del citado Papa, Constitución que empieza con las palabras «Ex omnibus nobis», del 17 de mayo de 1751, Benedicto XIV reitera la doctrina anterior y reglamenta el uso del derecho de los pobres, estableciendo que nadie pueda espigar sin haberse retirado las mieses; que retiradas que sean pueda espigarse durante los diez días siguientes, pasados los cuales pueden entrar animales al rastrojo y disponer libremente de la espiga los compradores de ella, imponiendo la pena de treinta escudos a los contraventores, y derogando por último disposiciones en contrario.

La última disposición invocada, Motu proprio de 29 de junio de 1948, exceptúa de los tributos e impuestos fiscales a los pobres por la exportación y venta del fruto procedente del espiguelo.

Teniendo en cuenta que la Sede Romana es modelo y maestra de las demás y que en todos sus preceptos dictados para los Estados de su dominio temporal fundábanse en las palabras y mandatos de Dios, dictados y obligatorios a todos los creyentes, las disposiciones invocadas deben ser estimadas y cumplidas por todos los católicos, máxima teniendo en cuenta las circunstancias de los presentes tiempos, más difíciles y apremiantes ahora que en la época de aquel sabio y esclarecido Papa, quien, sin duda, con sus hechos podía argumentar como Nuestro Divino Salvador después de servir en la noche de la Cena a los humildes: «Os he dado ejemplo para que como yo lo hice, hacedlo también vosotros».

FRANCISCO FONSECA  
Capellán Real

## Con gran solemnidad tuvo lugar el funeral en memoria del general Mola

Se celebró en el templo de nuestra Patrona, con la asistencia de las primeras autoridades granadinas.

En el templo de Nuestra Señora la Virgen de la Angustias tuvo lugar en el día de ayer un solemne funeral en memoria del heroico general don Emilio Mola Vidal, ofrecido por el Excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad.

Gran cantidad de público acudió a este acto religioso, destacándose comisiones de jefes y oficiales de los diversos Cuerpos de guarnición en Granada, y representaciones de las entidades y corporaciones culturales.

Fueron recibidas las personalidades asistentes al acto por una comisión de gestores municipales, con el alcalde camarada Antonio Gallego y Burín, y por el coadjutor de la Basílica, don Francisco Jiménez Rescalvo.

La presidencia fué ocupada por el general jefe de la 32 División, don Lorenzo Tamayo Ordóñez, Gobernador civil, don Esteban Semanillo; magistrado señor Pérez Martínez, en representación del presidente de la Audiencia; alcalde, camarada Antonio Gallego y Burín; don Francisco Jiménez Rescalvo en representación del señor Arzobispo; presidente de la Diputación, don Rafael Lacal; rector de la Universidad, don Antonio Marín Ocete; y delegado de Hacienda, don Octavio González Bueno.

Entre otras muchas personalidades que asistieron, recordamos al director de la Academia de Infantería, coronel don Emilio Izquierdo Arroyo; coronel de la Guardia civil, don Jaime Obrador; coronel del Regimiento de Artillería, señor Peñuelas; coronel y gestor provincial señor Hernández; coronel jefe del Centro de Movilización; jefe local de Falange, camarada Miguel Hernández; delegado provincial de Asistencia al Frente y Hospitales, comandante Casas Fernández; delegado provincial de Información, camarada Higuera; secretario provincial de Auxilio Social, camarada Romero de la Cruz; comandante jefe de Aviación, señor Baquero; secretario del Gobierno civil, señor Hita Rabadán; secretario del Ayuntamiento, señor Rico y director de la Prisión Provincial, don Amancio Tomé.

Igualmente estuvieron presentes los gestores municipales señores Martínez Lumbreras, García Villalba, Martín Campos, Rosales Camacho, Robles Jiménez, Mesa Moles, Dorronsoro Velilla, Jiménez Herrera, Bermúdez Pareja, Olmedo Collantes, León Arcas, Barrios Alcón, Wilhelmi Manzano, Cobo Godoy, Acosta Inglot, Suárez Peregrín, Méndez Rodríguez Acosta y Jiménez de Parga.

El templo aparecía iluminado con su alumbrado extraordinario habiéndose levantado en el crucero un sencillo catafalco cubierto en su cabeza por la bandera nacional, sobre la que aparecían las flechas y el yugo de Falange.

La Santa Misa fué oficiada por don José Enríquez, siendo asistido de diácono por don Mariano Prieto y de subdiácono por don Francisco González Correa.

La capilla de música de don Julio Vidal interpretó magníficamente la misa y varios cantos gregorianos.



El llorado general Mola por cuyo eterno descanso se celebraron ayer solemnes funerales en la Basílica de las Angustias, organizados por el Ayuntamiento.

Un buen Café o Chocolate

## Café-Bar Suizo

Pruebe los riquísimos helados de esta casa

SERVICIO A DOMICILIO

TELEFONOS 2448 y 2785

## San Eduardo

- FABRICA DE CALZADO -

JOSE BRAVO GARCIA

Calle Rosal, 1

Teléfono 1-6-7-2

# El subsecretario de Agricultura habla de los problemas del campo español

## Se está cumpliendo la voluntad del Caudillo de ganar la batalla de la retaguardia

La nueva España requiere una honda transformación en todos los órdenes vitales de la nación, sustituyendo los antiguos métodos por otros nuevos, asentados sobre bases firmes y sólidas. Entre esos órdenes, quizás uno de los que merecen la mayor atención del Nuevo Estado es el relativo al campo nacional. Ya que la clase campesina ha sido en todo momento la más sacrificada, sufrida y laboriosa, no encontrando por parte de los antiguos gobernantes las debidas compensaciones a que la ha hecho acreedor su agotador esfuerzo.

Juzgando sumamente de interés que el pueblo español conozca algunos aspectos de la labor que en este Ministerio se viene realizando, hemos visitado al subsecretario, Dionisio Martín, que por su competencia, en materia agraria, su acendrado patriotismo, su amor de verdad por los que trabajan la tierra, cualidades sobresalientes que puestas al servicio de una sólida cultura y un fuerte dinamismo de hombre de acción, lo sitúan en un primer plano, como uno de los nuevos valores que se han manifestado en este período convulsivo y preñado de inquietudes.

\*\*\*

—La puesta en marcha del Ministerio—nos dice Dionisio Martín—exigía la delimitación previa de las funciones que le corresponden dentro del Nuevo Estado. Una vez ultimada, el ministro de Agricultura, sin dejar de atender el problema campesino, se ocupa principalmente de adaptar la Organización Central y las dependencias provinciales a futuras actividades, estudiando su transformación administrativa y la de su mecánica funcional; para llenarlas después de contenido, normas del espíritu de la nueva España.

—Han sido suficientes pocas disposiciones para demostrar que la población rural es campo fertilísimo en que fructificará nuestra doctrina. Así entre las principales disposiciones dictadas hasta ahora por el Ministerio, anote las siguientes:

Ordenar el cultivo del maíz. El control del mercado comenzará en el mes de agosto.

Eximir a los obreros del campo y pequeños agricultores del pago de los descuentos sobre maquila.

Autorizar a los Sindicatos de F. E. T.

## Sindicato de Riegos de la Acequia Gorda del Genil

CIRCULAR

Se pone en conocimiento de los señores partícipes de esta Comunidad que tienen al descubierto sus recibos del año 1937, que este Sindicato les invita para que los hagan efectivos en esta Oficina, San Antón, 51 y 53, todos los días laborables de 3 a 7 de su tarde, concediéndoseles un plazo que termina el día 30 del actual y si para dicha fecha no han salido aquellos, se verá obligado este Sindicato bien a su pesar, a decretar el cobro por la vía de apremio y a su suspensión del aprovechamiento de sus aguas, según disponen los artículos 147 y 148 de nuestras Ordenanzas.

Granada 2 de Junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Presidente.

Hacia la elevación del nivel de vida de los campesinos.—Las principales disposiciones dictadas por el Ministerio de Agricultura.—El Servicio Nacional del Trigo, sus fines y desenvolvimiento.—Es necesario evitar el envilecimiento de los precios.—Los problemas económicos del campo español.—En el futuro de España no existirá paro campesino.

y de las J. O. N. S., a retener el 50 por 100 de los subproductos del trigo, obtenido por los industriales harineros, a los precios aprobados por las Juntas harino-panaderas.

Regular el mercado y cultivo del algodón. Posteriormente se han concedido créditos a sus cultivadores.

Ampliar los márgenes de recepción remolachera. Como asimismo, reorganizar la Sección de Contratación del Instituto de Biología Animal y dictar la ley de Recuperación agrícola.

—Se ha hecho también con gran éxito el primer ensayo de repoblación forestal mediante prestación voluntaria de los afiliados a F. E. T. y de las J. O. N. S.

Y se han organizado en todas las provincias en colaboración con la Sección Femenina de F. E. T., cursillos para campesinos, en los que toman parte con todo entusiasmo los centros dependientes de este Ministerio.

\*\*\*

—El Servicio Nacional del Trigo pretendía:

Mejorar los jornales de los obreros del campo.

Asegurar un precio remunerador a los cultivadores.

Anular las importaciones innecesarias mediante un exacto conocimiento de la estadística triguera.

Reducir a límites de decoro los beneficios del almacenista, acabando totalmente con la especulación.

Iniciar la ordenación de la industria harinera.

Construir el primer tramo, que forzará los demás, para la creación del Sindicato vertical del pan.

Servir de eje a toda la política económica del campo.

—El Servicio Nacional del Trigo se desenvuelve con toda normalidad, estableciéndose en todas las provincias a medida que se liberan. Desde el primero de noviembre en que comenzó su actuación, ha comprado trigo por valor de cerca de 500 millones de pesetas. Los meses de mayo y junio serán los de máxima actividad, porque los agricultores han reservado el cereal para conseguir los más altos precios de la escala establecida.

—Todos nuestros deseos se han cumplido por la voluntad del Caudillo, que en su discurso del 2 de octubre de 1937 dijo: «Por encima de todo ganaré la batalla de la retaguardia, que es la batalla del trigo». Bastaron estas palabras y la fe y decisión de los que hoy trabajan en el Servicio, que comprendieron la magnitud de la misión a ellos encomendada, para hacer el milagro de organizar en poco más de un mes, la gran em-

presa que representa el Servicio Nacional del Trigo. Tenemos que agradecer la colaboración de la Banca Privada en una obra que no todos han llegado a comprender.

\*\*\*

—El envilecimiento de los precios del trigo estaba motivado, porque en su comercio concurrían todas las circunstancias que hacen execrable la teoría liberal. La abundante oferta en numerosas manos. La demanda cuidadosa y reducida a pocos especuladores. Nula resistencia del vendedor, y gran capacidad crediticia de los compradores.

Y por último y principalmente, la deficientísima preparación comercial de los productores, faltos siempre de toda información. La consecuencia, una sola: Precio mínimo para los cultivadores, y diferencias inadmisibles entre el precio del trigo y el del pan.

—Hoy España se vanagloria de ser en plena revolución una de las naciones del mundo, en que la diferencia entre el precio que paga el consumidor por el pan y el que se abona al productor por sus trigos es más reducida.

—Los problemas del campo son fundamentalmente económicos, motivando muchas veces situaciones de tipo social que urgía remediar. En otros casos, estos hechos se producen a consecuencia

de un trasnochado concepto de la propiedad, acentuado por el abandono en que se encontraba por parte del Poder Público, en cuanto afecta a la transmisión y disfrute de la propiedad territorial.

—En el orden económico, continuaremos la trayectoria iniciada con la creación del Servicio Nacional del Trigo, mediante la organización de nuevos servicios ordenadores, con los cuales exaltaremos el espíritu de la hermandad entre los cultivadores. Consolidaremos su incorporación a la obra del Gobierno, y sobre todo despertaremos toda su capacidad productora por medio de una justa remuneración, a su esfuerzo, ahorrando la pérdida de energías y la desmoralización que supone el tener que mendigar un comprador para el fruto de su trabajo.

\*\*\*

—El paro estacional, es un hecho que no siempre puede evitarse en el campo, sobre todo en las provincias en que se ha generalizado abusivamente un solo cultivo, porque los cuidados que éste precisa en las distintas épocas del año, no absorben idéntica mano de obra; por ello una ágil información que acusara rápidamente estas variaciones, resolvería en gran parte el problema mediante desplazamientos temporales.

—Tengo la seguridad de que el paro campesino no será en muchos años la lastra de nuestra sociedad; por la propia voluntad de la mayoría de los empresarios agrícolas, que como todos los españoles habrán aprendido en letras de sangre la terrible lección de la guerra, y porque el Estado vigilante siempre, sabrá hacer comprender—sin pasión—a los que se mantengan sordos a sus deberes, el sentido de hermandad indisoluble que entraña el Movimiento Nacional.

JOSE GARICAMBA

## Próximamente visitará Granada Pilar Primo de Rivera

### Los camaradas Prieto Moreno y Montes Varela regresan de Málaga

En las últimas horas de la tarde de ayer regresaron de Málaga los camaradas Francisco Prieto Moreno y Antonio Montes Varela, jefe y secretario provinciales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El objeto de su viaje a la vecina ciudad había sido el de poder asistir a la inauguración de la Escuela de Jefes de la Sección Femenina, que ha sido presidida por la Jefe Nacional Pilar Primo de Rivera. Acudieron también desde Granada a saludar a la Jefe Nacional, la jefe provincial Pilar Moliné, el jefe provincial de Milicias camarada León Hermoso; el delegado pro-

vincial de Auxilio Social camarada José Palacios, y el jefe local, camarada Miguel Hernández.

Pilar, en sus manifestaciones ante los representantes de la Falange granadina manifestó el mucho cariño que sentía por Granada, afirmando que de ella se llevó un recuerdo imborrable. La Jefe Nacional prometió visitar de nuevo nuestra ciudad durante los primeros días del próximo mes de julio, fechas en las que inaugurará diversas dependencias de nuestra Falange.

Los mandos granadinos visitaron en Málaga la Jefatura de Falange y las instituciones de Auxilio Social con objeto de estudiar la implantación de algunas de estas en Granada, quedando muy complacidos de su perfecto funcionamiento.

### EL ALCALDE VISITA AL JEFE PROVINCIAL

El alcalde, camarada Antonio Gallego y Burín, aludió ayer noche al despacho del jefe provincial de Falange camarada Prieto Moreno, con objeto de ofrecer se a la Organización desde su nuevo cargo.

El camarada Prieto agradeció la visita expresándose en términos de gran simpatía hacia el nuevo Ayuntamiento.

## Esparto

Se vende en Escúzar el aprovechamiento del coto llamado del Barranco del Lobo y adyacentes.

Razón: Carrera del Genil, 14, 3.º, Granada. En Escúzar, CASA GRANDE

BILLETE LOTERIA NACIONAL  
PIDALO A JOSE SANCHO  
LOTERIA MESONES. GRANADA

# GRANADA AL DIA

Ayer rindió Granada un sentido recuerdo a la memoria del llorado general Mola. El templo de las Angustias, donde se celebraron los solemnes funerales organizados por el Ayuntamiento, presentaba un aspecto impresionante, destacando en el crucero el severo túmulo, cubierto con la bandera roja y gualda, y en el cual resaltaban como un símbolo de la Nueva España el yugo y las flechas de nuestra Falange imperial. Las autoridades, Corporaciones oficiales, cuanto en Granada vale y significa, se hallaba representado en dicho acto con el que nuestra Ciudad se sumó a la conmemoración en todo el territorio liberado, del primer aniversario de la trágica muerte del heroico vencedor insigne en la gesta del Norte.

El tiempo que hizo ayer fué regular, oscilando la temperatura entre los 15° grados y los 28 grados. Por lo que se refiere a la máxima duración del día, no hemos de olvidar que estamos en el mes en que el Sol alcanza su mayor altura en nuestro cielo. Después retrocede en el hemisferio Boreal y corta el Ecuador—equinoccio de Otoño—pasando al cielo Sur con su acortamiento de los días para nosotros y el consiguiente sufrir de las inclemencias invernales. Pero mientras esto vuelve, experimentaremos alguna que otra tormenta — ejemplo, la de anoche — y no pocos calores estivales que, con creces nos compensarán de los tiritos que hemos dado en la temporada de fines y comienzo de año. El clima de Granada suele gastar pocos términos medios. O nos helamos o nos derretimos. Del Otoño y la Primavera apenas si nos enteramos. Véase si no, lo que acaba de suceder con la presente estación que tiene por nuncio galano la flor del almendro; hemos padecido frío o lluvias hasta el día, y de buenas a primeras nos adentraremos en la etapa de los grandes calores. En cuanto al Otoño, desde fines de septiembre o primeros de octubre se inicia el frío y ya no lo soltamos — no será por lo que disfrutemos con él — hasta abril o mayo. Ha habido en Granada años excepcionales en que las cerezas se han comido al calor de la chimenea. La exageración ha sido siempre nota característica de nuestros elementos.

Y ya que hablamos del tiempo, no omitiremos el dedicar unas líneas al bello aspecto que

ofrecen los cármenes y huertas y aún las casas y azoteas, etc., cuajadas de flores. Las rosas, celindas, alhelios, azucenas, etc., ya van agostándose por el creciente calor. Los claveles se encuentran en su apogeo con su reventona belleza. Y la siempreviva y el geranio, las flores más duraderas, más sufridas y modestas, constituyen la nota linda de siempre. No embriagan con su aroma como las flores antes citadas, pero alegran ventanas y balcones, ribazos y patios, dándoles aspecto pintoresco en todo tiempo y siendo la distracción única de muchas familias pobres que, a falta de jardín o huerto, se consuelan con cultivar en estos flor tan humilde como agradecida, que se desparrama por rejas y fachadas, ofrendando al vecino o al viandante el encanto de su forma y su riqueza de colores y matices.

Cuando las circunstancias bélicas desaparecieran y la paz volviese a nuestros campos y regares, merecería la pena de fomentar este típico aspecto de la vivienda andaluza, celebrando concursos de balcones y rejas floridas, de patios y macetas, para que no desapareciera costumbre tan bella de nuestro pueblo. No solo por bien de nuestra ciudad, por interés turístico, sino por fomentar el sentimiento estético en las gentes. Grecia fué, por esto, inmortal.

## Boletín Oficial de la General Nacional Sindicalista

### SINDICATO DE SANIDAD — SECCION DE ODONTOLOGIA

Se ruega a los camaradas de Odontología, se presenten en las oficinas de este Sindicato, Gran Vía, número 10, segundo, todos los días laborables de 5 a 6 de la tarde, para comunicarles asuntos de interés.

Granada 4 de junio de 1938.  
II Año Triunfal — El Jefe del Sindicato.

### EL TIEMPO

#### DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 28 grados a las 15.  
Mínima, 15 grados a las 5 horas.

Presión atmosférica: 1008 milibares.  
Velocidad máxima del viento: 14 kilómetros del E.

Sale el sol a las 5'55 y se pone a las 20'31 (hora oficial).

## El "Cursillo de Hogar" de la Juventud Femenina de Acción Católica

Bajo la presidencia del P. Berrocal continuó ayer el cursillo de Hogar, estando las conferencias a cargo de la señorita Carmen Villanueva y del doctor Antonio Galdó.

Habla en primer lugar la señorita Carmen Villanueva, quien dijo iba a hablar del Apostolado en el hogar. El apostolado es conquistar las almas y el hogar es la casa donde se vive con la familia. El hogar, dice, vale mucho pues en él se dirá, se salvará lo que veo en mi casa, que es una palabra muy honda; el hogar lo debemos de procurar la familia española.

Habla del papel de la mujer en la casa, donde si es hija de familia tiene que desempeñar este apostolado con sus padres y hermanos, pues todo apostolado es obra de amor. Toda mujer debemos de procurar que no falte sobre la mesa el libro del evangelio ni tampoco el que su padre falte de ir a misa.

Cuidad de que antes de almorzar rezéis un Padrenuestro, que tan fácil es y la importancia que tiene y lo mismo os digo, al acostarse rezar el Rosario. Expuso el peligro del niño de dejarlo abandonado por completo de la doctrina hasta su edad en el colegio, cosa que debéis de inculcarle en su corazón desde pequeño.

Habla a continuación de las solteras, las que deben de estar con orgullo e interés el serlo, pues si no se ha casado es porque Dios no lo ha querido y como de Acción Católica que sois no estéis disgustadas.

Terminó diciendo que tenemos que reconstruir la familia y ser fieles a Jesucristo, como lo fué Santa Inés.

Fuó ovacionada la oradora a su terminación.

### LA PUERICULTURA

Os voy a hablar,—dice el doctor Galdó,—de las orientaciones y perfiles de puericultura. La puericultura ha nacido en Alemania

ya y es el arte de criar y cuidar a los niños. Hasta ahora ha faltado una preparación a la mujer española una cosa, que es de una utilidad extraordinaria, donde se va a condensar el cariño para el hijo por su madre. La puericultura es también el secreto de que no muera ni enferme el niño, un secreto que no debe de desconocer toda madre perfecta. Y se da el caso de que muchas madres han pagado la ignorancia de la puericultura con la pérdida de un hijo.

Habla del deber de toda madre el criar a sus hijos con su pecho que es una realización santa y cristiana del que no debe de faltarle a todo niño al nacer éste.

Y así nos encontramos muchas veces que el hijo es amamantado por una nodriza por caer la madre en el falso concepto de que el hecho de dar al niño su pecho, puede producirle alguna enfermedad, cuando son pocas las enfermedades que en realidad se presentan.

Toda madre debe de tener la regla de lactancia para el niño que no pase de un año. El culto conferenciante fué muy aplaudido, finalizando el acto con el himno de la Juventud.

## BANDA MUNICIPAL

Hoy, de 11 a 1, ejecutará en la Plaza del General Sanjurjo, el siguiente programa:

1. Todo son nubes, pasodoble, D. San José.
2. La Guitarra de Fígaro (duo), P. Sorozábal.
3. Los Clavels (selección), J. Serrano.
4. La Ciudad Eterna (fantasía), Granados.
5. El Trust de los Tenorios (selección), J. Serrano.
6. El Gallo ha vuelto, pasodoble, R. Boronat.

## LA NOVILLADA DE HOY

¡Alguno va a llegar tarde!

A juzgar por lo animada que estuvo ayer la taquilla, es tal el entusiasmo que existe por la corrida de esta tarde que alguno va a llegar tarde. Es decir que como no se apresuren a acudir hoy temprano al despacho de las localidades establecido en «La Flor de Mayo» se van a encontrar con que ya están vendidas todas las entradas.

Esto demuestra que hay vivísimos deseos de ver de nuevo a Gitanillo de Camas y Mariano Méndez, triunfadores de la corrida del pasado día 22 de Mayo, y el debut del notabilísimo y artístico diestro sevillano Manolo Martín Vázquez con los seis novillos de Moreno Santamaría.

La corrida comienza a las seis menos cuarto de la tarde.



# Chocolates GENERALIFE

## SON LOS PREFERIDOS DEL PUBLICO

## EDUCACION NACIONAL

### Universidad de Granada

#### CONFERENCIAS PARA MAÑANA

Las conferencias que se han de celebrar el lunes, son las siguientes:

Profesor Salmerón Mora: El olcotó-rax, la frenicorresis, la toracoplastia y el plomage en la tuberculosis pulmonar. Facultad de Medicina, cinco tarde.

#### Instituto "Suárez"

##### LOS EJERCICIOS DE OPOSICION A MATRICULA DE HONOR

Los alumnos oficiales de este Instituto, con nota de «sobresaliente», en los exámenes de conjunto de los cuatro primeros cursos, que aspiren a matriculas de honor, deberán solicitarlo mediante instancia dirigida al señor director.

Los correspondientes ejercicios de oposición se verificarán el próximo martes día 7 a las cuatro de la tarde.

#### Instituto Ganivet

##### OPOSICIONES A MATRICULAS DE HONOR

Se pone en conocimiento de las señoras alumnas oficiales que hayan obtenido la calificación de sobresaliente en el examen de conjunto de primero, segundo y tercer curso, y deseen tomar parte en el ejercicio oposición a Matricula de honor, que estos ejercicios tendrán lugar el lunes 6 a las 3 y media de la tarde. Para ello habrán de solicitarlo antes al señor director, mediante instancia reintegrada con póliza de 1'50.

##### EXAMEN DE INGRESO

Se pone en conocimiento de las señoras que tienen solicitado el examen de ingreso en este Instituto, que el día 6 del corriente, a las nueve de la mañana, darán comienzo dichos exámenes.

##### PAPELETAS DE EXAMEN

Se pone en conocimiento de las señoras alumnas libres y colegialas que las horas de recoger sus correspondientes papeletas de examen, son de 4 a 6 de la tarde.

El Secretario, Emilio Orozco.

### Sindicato Español Universitario

#### SERVICIOS TECNICOS

Habiendo sido donado a este Sindicato Español Universitario el libro de Fisiología para un camarada que lucha en la 11 Bandera de la Legión, se recuerda a nuestros camaradas que aun necesita un Derecho, por lo que si alguno lo tuviera y quisiera donarle, puede enviarlo a nuestro domicilio.

El Delegado de Servicios Técnicos.

### Escuela Elemental de Trabajo

#### CONVOCATORIA A LOS ALUMNOS DE PRE-APRENDIZAJE

Para mañana lunes, día 6, a las 7 de la tarde, se convoca en segunda cita a los alumnos de Pre-aprendizaje de esta escuela, al objeto de verificar el examen escrito.

Igualmente, a la misma hora y día, se cita a los del indicado curso que para hacer el oral.

### Hijo de NAVAS PAREJO

#### ESCUULTOR ESCULTURAS EN MADERA Y MARMOL

Despacho: ACERA DE DARRO, NUM. 60  
Teléfono 1330 GRANADA

## Vida Municipal

### El Alcalde recibió a numerosas personas que fueron a felicitarle, y cumplimentó al Sr. Arzobispo

#### CUMPLIMENTANDO AL AL CALDE

En su despacho particular estuvieron ayer cumplimentando al Alcalde camarada Gallego y Burin, el Deán de la S. I. M. señor Caverro Tormo, el conde de las Infantas, profesor de la Escuela Normal, don Vicente Carrillo Guerrero; una representación de la Academia de Alfereces compuesta por el Director de la misma, coronel Izquierdo, el comandante don Luis de Valleja, el capitán, don Luis Conde y alféreces don Francisco Valderrama y don Francisco Jiménez Campos.

Don Francisco Roca Sánchez, don José Valenzuela, don Mariano Montilla, coronel don Joaquín Izquierdo Crosselles; director de la sucursal de Banco de España, don Manuel Castillo Florido, camaradas Regidora provincial y Tesorera de Flechas; abogado del Estado don Miguel Torres López; don Manuel Rodríguez Acosta; Interventor de la Diputación provincial, don Federico Nieto; cura párroco de San José, don Rafael Ponce de León; profesor de la Escuela de Artes y Oficios, don Eduardo Pancorvo; jefe de la Biblioteca provincial, don José Fiestas y el catedrático de Ciencias de la Universidad, señor Rancayo.

#### VISITAS DEL CAMARADA GALLEGO Y BURIN

El Alcalde, camarada Gallego y Burin, estuvo ayer visitando al Arzobispo, Excmo. señor Parrado y al Delegado de Orden Público a quien no pudo saludar por encontrarse esta autoridad ausente de su despacho.

#### RASGO PATRIOTICO

La señora doña Filomena Mejías, que tiene cinco hijos luchando por Dios y por la Patria, habiendo perdido otro hijo en la gloriosa Cruzada por la Nueva España, viene cediendo desde el mes de Enero último para la suscripción a beneficio del Ejército el importe del subsidio que por su hijo don Angel Fernández Mejías viene percibiendo.

Merece elogios el patriótico rasgo de esta señora, madre ejemplar y abnegada patriota.

#### SECRETARIO TECNICO

El Alcalde, camarada Gallego y Burin, ha designado para prestar sus servicios a sus inmediatas órdenes como secretario técnico al Jefe de Contabilidad del Ayuntamiento camarada Luis Rodríguez Garrido.

#### DESTINO DE FUNCIONARIO

Ha sido destinado para prestar sus servicios en la Secretaría particular de la Alcaldía, el oficial segundo administrativo de este Municipio, camarada Eduardo López Gómez.

#### OBJETOS PERDIDOS

En la oficina del Cuerpo de Policía Urbana, se encuentran depositados para los que acrediten ser sus legítimos dueños los siguientes objetos hallados en la vía pública; un abrigo de niño, una bomba de bicicleta, un emblema de Requeté, una tohalla, dos pañuelos y media libra de chocolate, una bolsa de bicicleta con herramientas unas gafas, un emblema de Infantería, una cartea-

ra con fotografías, una manivela de auto, varias cedulas personales y pases varios guantes de señora y caballero unos billetes del Banco Nacional de España, curso corriente y otros objetos y papeles de escasa importancia.

#### RELACION DE LAS EXISTENCIAS DE GANADO

En cumplimiento a la circular número 1.427 publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia, número 115, correspondiente al día 26 de mayo pasado, todo el que posea ganado caballar, mular, asnal, vacuno, lanar, cerda, cabrío y aves de corral deberá presentar en este Ayuntamiento, Negociado Abastos, relación de existencias autorizada con su firma.

Estas declaraciones se refieren a ganado de este término municipal, pero puede declararse asimismo, el del mismo dueño, aunque le tenga en otros términos municipales, siempre que sea vecino de esta y no hubiese declarado tales ganados en los otros términos indicados.

Los impresos para las declaraciones se facilitarán gratis en el Negociado.

El plazo para declarar, será de diez días empezando a contarse a partir del lunes 6 de los corrientes, terminando el 15.

Se previene a los interesados, que la omisión de declarar, llevará consigo, además de la sanción procedente, la incautación del ganado no declarado.

#### OFICINA DE COLOCACION OBRERA DE GRANADA

Por haberles correspondido trabajar en las Obras Municipales, deberán presentarse en este Excmo. Ayuntamiento hoy domingo día 5 del actual, a las once de la mañana, los obreros inscritos en esta Oficina números 6130 al 6143 y como suplentes, desde el 6144 hasta el completo de la lista.

## TEATROS Y CINES

### CERVANTES

Hoy es el último día que se proyecta la más perfecta producción Metro Goldwyn Mayer, que lleva por título «Una chica de provincias», una película admirablemente realizada, hablada totalmente en español y con unos intérpretes que pronto serán los favoritos de la cinematografía, Janer Gaynor y Robert Taylor, son los protagonistas y han conseguido con «Una chica de provincias» colocarse entre las figuras destacadas de la Metro Goldwyn Mayer.

## Ejército y Milicia de F.E.T. y de las J.O.N.S.

### CURSILLOS DE MAESTROS ARMEROS

La orden general del Ejército del Sur del día 1 de junio de 1938, contiene la siguiente instrucción:

«Por orden de la Subsecretaría del Ejército de 25 de mayo anterior (Boletín Oficial número 583), se ordena la apertura de un Curso para habilitación de armeros provisionales, el cual se regirá por las bases de la orden de 8 de febrero de 1937 (B. O. núm. 112).

Las instancias acompañadas de certificados de talleres donde hayan trabajado y de moralidad y adhesión a la Causa Nacional, se cursarán al jefe del Parque de Artillería de este Ejército hasta el día 5 del actual para empezar el curso el día 15 del mismo mes.

El jefe del expresado Parque fijará el plan de enseñanza, designará los jefes, oficiales, clases y auxiliares que hayan de encargarse de la misma en los cursos, así como los que deban constituir los tribunales de examen, dando cuenta de uno y otro nombramiento a este Cuartel General.»

### SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Artillería don José Sánchez Rivas.

Imaginaria: Capitán de Infantería don Manuel Cañadas Avila.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guardia.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

### PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Oficial de día: Teniente don Antonio Escobar Valdivia.

Guardia: Sargento don Teófilo Fernández Sánchez, dos cabos y seis fantangistas.

### SEGUNDA LINEA

Jefe de Centuria de servicio: don José González Jiménez.

Jefe de Centuria de Imaginaria: don Francisco Jiménez Contreras y su Centuria.

Jefe de Centuria de Vigilancia: don Guillermo Raigón Gómez.

Guardia en el Polvorín: La primera escuadra de la primera Centuria.

Guardia en la Campsa, Prisión Militar y Hospital de San Antonio: La Centuria del Sagrario.

Vigilancia: Jefes de Falange don Francisco Cano Ruiz y don José Bravo Palacios, y cabos José Aranda Muñoz y José Herrera Ruiz.

### BRIGADA SANITARIA

Primer turno: señores García Gómez y López Vilchez; segundo turno: señores Puerta Gaona y Roca Sánchez.

Granada 4 de junio de 1938. — 1938. Año Triunfal. — El Jefe Provincial de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. P. O., el Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.

P . . . . . ¿Qué será?

## Seguros contra accidentes del trabajo

La Mutua Granadina no es una compañía mercantil.

La Mutua Granadina es una Institución Social desprovista de toda idea de lucro.

Carrera de Darro, 17

Teléfono 2179

# LA PROVINCIA

## Fuente Vaqueros

### CULTOS MARIANOS

Como fin a las devociones tributadas a la Virgen Santísima, tanto en las escuelas nacionales como en la parroquia de esta localidad, durante el mes de mayo, patrocinada por la Asociación de Hijas de María, tuvo lugar el día 29 una solemne función religiosa, a la que asistieron además de gran número de fieles, todas las autoridades locales, flechas y niños de los colegios con sus respectivos profesores.

En la tarde del mismo día, fué sacada procesionalmente la imagen de la Virgen que fué aclamadísima por el vecindario.

### EL DIA DEL FLECHA

Durante los días 29 y 30 del corriente, nuestros jóvenes camaradas de la O. J. llevaron a la práctica su interesante programa de festejos en honor de su patrono San Fernando, entre cuyos números más destacados merecen señalarse la Misa solemne y desfile, donde pusieron de manifiesto su marcialidad. Con igual brillantez se desarrollaron los partidos de balompié que resultaron emocionantes e nalto grado y muy amena la representación teatral que tuvo lugar en el Cuartel de los Flechas, con intervención principalísima de pequeñas y lindísimas artistas, magníficamente caracterizadas, quienes realizaron una labor digna del máximo elogio.

El día 30, después de la función religiosa, todos los camaradas de O. J. de uno y otro sexo, fueron obsequiados en el Cuartel, donde con gran alegría se entonaron los himnos y se dieron entusiastas vivas a España y al Caudillo.—C.

## Jau

### EL DIA DE SAN FERNANDO

La Organización Juvenil de este pueblo ha celebrado la fiesta de su patrón con los actos siguientes, los que resultaron muy brillantes:

A las siete de la mañana, misa y comunión general del elemento de la milicia. Acto seguido y al mando del jefe, camarada Jerónimo Moricas, la Legión Juvenil desfiló por las calles del pueblo, resultando un acto magnífico; después, escuadras de cadetes, flechas y pelayos, hicieron un recorrido casa por casa, para hacer cooperadores de O. J. pro campamento. Por la tarde realizaron una excursión a Pinos Puente, donde fueron recibidas nuestros flechas con aplausos y vivas de las milicias infantiles, y de regreso de la excursión, el delegado de cultura y deberes religiosos, camarada García Martín, de forma comprensiva para los niños, expúoles el significado de la fiesta, así como la vida de San Fernando. Acto seguido y como fin de fiesta, la Organización Juvenil desfiló nuevamente, siendo muy aplaudidos por todo el vecindario.—C.

## Moclín

### LA FIESTA DE SAN FERNANDO

Las Organizaciones Juveniles de ambos sexos de este pueblo han celebrado el día de su Santo Patrón, y ha sido el de hoy, uno de esos días en que he sentido mayor emoción, y creo habrá sucedido igual a todas cuantas personas han presenciado en esta villa la fiesta dedicada a los niños, florecillas de frágil tallo y de perfumado aroma, que en el futuro de la Nueva España, prometen hermosa cosecha, si sus actos son guiados por manos expertas y cariñosas, que no dejen pasar la más pequeña ocasión para ir inculcando en sus almitas de ángeles cuanto de bueno, religioso y moral de-

ben nutrir la savia joven y vigorosa de sus vidas en formación.

Dió principio la fiesta con una hermosa Misa cantada por el señor cura párroco de este pueblo y ayudado a la misma por un grupo de lindas falangistas de esta localidad. Antes de dar la Comunión, el ofertante dirigió la palabra a los fieles, especialmente a los niños, ensalzando las virtudes y las glorias de aquel gran Rey de España que supo dar tanto esplendor a su Patria y que a pesar de su grandeza, fué tal su humildad y fe religiosa, que hoy se cuenta entre los santos; les exhortó a imitarle y a seguir en todo momento la senda que nos traza la luz del Evangelio, para poder llegar a ser buenos hijos y después hombres honrados y cristianos. Seguidamente recibieron la sagrada comunión todos los flechas del pueblo, cuyo momento hizo llorar de emoción a los fieles que presenciaron el acto, pues muchos meditábamos en aquel momento el fuerte contraste que ofrece la protección y educación que reciben los niños en la España de Franco, con las noticias que en el día de ayer publicadas a prensa de los niños que expatriados de sus hogares por los rojos son ocultados en el extranjero para que no puedan volver al seno de la familia, haciendo de ellos en vez de hombres honrados y mujeres virtuosas, algo parecido a las fieras sin corazón y sin conciencia.

Después de terminada la Misa, se organizó el desfile que fué presenciado por las autoridades militares y locales del pueblo y por el vecindario en general, teniendo todos frases de elogio para los maestros nacionales, a la vez delegados locales de flechas, camaradas María del Pilar Pérez Cifuentes y Antonio Gregorio López Vilchez y don Ramón García Martín, que con hondo sentido de su misión, trabajan sin descanso en la educación de estos niños, y un día tras otro van mejorando, de tal forma, que bien pueden esperar los padres de los pequeños verles hechos el día de mañana hombres y mujeres laboriosos, de buenas costumbres y amantes de la Patria.

Terminó la fiesta con un espléndido banquete que, por iniciativa de los mencionados profesores y con dinero recaudado para dicho fin, les fué servido a los pequeños en el colegio de niñas que se encontraba adornado y en el sitio de honor habían instalado un precioso altar con la imagen de la Inmaculada. La comida fué servida por las camaradas de la Sección Femenina, estando presentes las autoridades y vecindario de este pueblo, dando con ello la nota más fraternal y simpática de cuantas desde hace tiempo se han conocido en la villa.

Para terminar y como única nota desagradable, hago un llamamiento a algunos vecinos del pueblo que por falta de patriotismo o simplemente por indiferencia, han dejado de cooperar a la fiesta en la forma en que debían hacerlo, no dándose cuenta de que las circunstancias actuales son para todos de colaboración y sacrificio y que no debe haber rezagados en la España Una, Grande y Libre que todos deseamos.—C.

## Atarfe

Y que las fiestas de San Fernando han constituido un éxito rotundo, no quiero dejar de resaltar la labor que nuestra Sección Femenina hace en beneficio de nuestra Organización Juvenil.

Nuestras activas camaradas dirigidas por sus jefes, han sido las que han recorrido las casas de los atarfeños, pidiendo donativos para el desayuno de nuestros flechas; lo han confeccionado y lo han servido; y no es solamente esto, sino todo aquello que la O. J. necesita de la Sección Femenina, lo tiene inmediatamente, gracias al entusiasmo que tienen por nuestra organización.

He aquí los nombres de las camaradas que más se han distinguido en la organización de la fiesta: Ana María y Elisa Fernández, Luisa, María y Rosa Osuna Jiménez, Victoria Aguilar Osuna Lola y Rosa Osuna Jimena, Herminia y Marina Cantalejo, Carmen Bailón, Patricia Aguilar y Marina Ramírez.

Sirvan estas líneas de agradecimiento a dichas camaradas, por su entusiasmo y en nombre de la O. J. les animo a seguir en su obra.

Camaradas falangistas: ¡Arriba España!

### RASGO EJEMPLAR

Don Miguel Aguilar, secretario de este Ayuntamiento, verdadero entusiasta de nuestra organización y llevado por esto de un cariño hacia nuestros muchachos, ha donado un uniforme completo para el flecha más necesitado y de mejor comportamiento. Conste que no ha sido este el primer donativo que el señor Aguilar ha hecho a la Legión de Juventudes, sino que por el contrario, todo aquello que se le pide y él puede facilitar, en el momento lo da.

Sirva esto como ejemplo a tantos otros atarfeños que pueden hacer lo mismo y en nombre de la O. J. doy al señor Aguilar las más expresivas gracias. Por el Imperio hacia Dios.—C.

## Acula

### SOLEMNIDAD DE SAN FERNANDO

El 30 del pasado mayo y conforme al programa de actos en honor al Santo Rey Patrón de los flechas de España, se celebró una misa y por el delegado local de Juventudes una patriótica conferencia sobre la fiesta celebrada. Por la tarde hubo animación de pequeños, junto a ejercicios de orden físico y premilitar, en las explanadas de las proximidades del pueblo.

### FIESTA DE LAS HIJAS DE MARIA

Como final de las Flores durante el pasado mayo, esta Asociación ha celebrado el 31 de dicho mes una misa solemne con sermón pronunciado por nuestro virtuoso párroco don Enrique López Morcillo y una procesión en la tarde de dicho día, a la Purísima, que iba escoltada por una escuadra de flechas con fusiles y seguida por las Organizaciones Juveniles de ambos sexos, así como falangistas, mandos y vecindario en general, pre-

cedidos por dos largas filas de jóvenes afiliadas a la piadosa Asociación, con velas encendidas y entonando diversos y sentidos cantos religiosos. Niñas vestidas de ángeles, recitaron a la Santísima Virgen inspiradísimas composiciones poéticas, durante los descansos, a lo largo del itinerario recorrido.

### MES DE LAS FLORES EN LAS ESCUELAS

Con un acto de sentido religioso y patriótico se ha celebrado el último día del mes de mayo en las escuelas nacionales. Maestro y maestra explicaron el alcance espiritual de los ejercicios hechos en honor de la Madre de España, así como la gesta histórica de nuestra Patria, venciendo con la Cruz y la espada al comunismo internacional. Varios cantos religiosos y patrióticos cerraron los actos.—C.

## Illora

### CUMPLIMIENTO PASCUAL DE LOS ESCOLARES

Los maestros nacionales camaradas Sixto García Moreno, José Fuensalida Garzón y José Capilla Rodríguez, en sus respectivas escuelas, y las maestras nacionales señoritas Isabel Espinosa Arenas, Cándida Ramírez Santaella, Trinidad Freire Ríos y Mara Luna Martín, en sus respectivos colegios, habían realizado en sus alumnos una intensa labor de preparación para el cumplimiento Pascual. Esta labor fué adecuadamente completada por nuestro estimado párroco don Francisco López Lúque, y por el de Asquerosa, don Francisco Martínez Toro. El 31 de mayo fué el día señalado para cumplir ese Mandamiento de la Santa Madre Iglesia.

A las nueve de la mañana, hora anunciada, niños y niñas, con sus respectivos profesores, ya se hallaban en el templo. La mayoría de las niñas lucían vestido y velo blanco, ofreciendo un bellísimo conjunto. El altar mayor estaba adornado con banderas nacionales y de la Falange. El de la Virgen aparecía cuajado materialmente de flores, y ramos de ellas se habían colocado también en todas las capillas. Pero sobre el suave perfume de tantas flores, se elevaba y prevalecía el que parecía desprenderse de las almas infantiles, todo sencillez y pureza, que iban a acercarse a la Sagrada Mesa.

Ofició el citado señor Martínez Toro, quien, antes de distribuirles la Sagrada Comunión, dirigió a los niños una sencilla, pero conmovedora plática. Y comenzó el solemne acto, que resultó sencillamente emocionante, contribuyendo a ello, de un modo principalísimo, la ejemplar actitud de niños y niñas que con un fervor admirable se iban acercando a la Sagrada Mesa y volvían a sus puestos con un recogimiento y una compostura sorprendentes, prueba elocuente de la acertada preparación que habían tenido. Recibieron la sagrada Eucaristía unos trescientos cincuenta, entre niños y niñas, de ellos unos ciento treinta por vez primera. A continuación de los escolares comulgaron todos sus profesores.

Al terminar la Santa Misa, hizo nuevamente uso de la palabra el repetido sacerdote y, después de entonarse diversos cánticos, los pequeños marcharon a los respectivos colegios, donde les fué servido el desayuno, que costearon los señores profesores y otros amantes de la infancia.

Asistieron el comandante militar, el jefe de las fuerzas aquí destacadas, el camarada García, en representación de los mandos de la Falange, la camarada jefe de la Sección Femenina, el delegado local de O. J., los camaradas Corazón y Alfonso, en representación de la C. N. S. y el comandante del puesto y guardias francos de servicio. El número de señoras y señoritas fué muy elevado. Y todos los asistentes tuvieron frases de admiración y simpatía para los niños y de justo elogio para maestros y maestros.—C.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

**VENDO 24 MILLARES** hojas papel holandesa rayado horizontal, a

**DIEZ PESETAS MILLAR**

Haga usted sus compras de PAPEL y TINTAS en la

Librería "GRANADA" Gran Vía 49 y 51. Teléfono 1173. Granada

**ARRIBA ESPAÑA!**

# VIDA ETERNA

HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Florencio, Juliano, Ciríaco, Marcelino, Zenaida, Bonifacio, Sancho.

**JUBILEO DE LAS XL HORAS.** — Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la iglesia de la Piedad.

Mañana en la misma iglesia.

**ADORACION VESPERTINA.** — En Santa Ecolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

**EN NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGUSTIAS.**—Solemne y devota novena que en honor del Sagrado Corazón de Jesús celebra en el presente año la Asociación del Apostolado de la Oración, establecida en la Basílica.

Dará principio el martes 7 de junio, a las ocho de la tarde, estando los sermones a cargo del R. P. Fortian Puig, S. J., de la Residencia de Málaga.

El día 24.—Festividad del Sagrado Corazón de Jesús: A las nueve de la mañana, tendrá lugar la función principal y en ella será la Comunión general y Consagración al Sagrado Corazón de Jesús.

El día 29.—A las nueve de la mañana, será la Misa de Requiem en sufragio de los principales bienhechores de esta Asociación, doña Soledad Márquez y Márquez, don Antonio y don Javier Márquez y por todos los hermanos difuntos.

**SANTA IGLESIA CATEDRAL.**—Domingo de Pentecostés. A las nueve y tres cuartos, Misa solemne y sermón a cargo del M. I. Sr. Dr. don Rafael García y García de Castro, canónigo Lectoral.

## Comisión provincial del Subsidio al Combatiente

Se advierte a los jefes de las Comisiones Locales de Subsidio al Combatiente, que deberán enviar el próximo día 6 del presente mes, a esta Comisión Provincial, las nóminas acreditativas de haber satisfecho el subsidio correspondiente al pasado mes de mayo, como asimismo comunicación de haber ingresado por giro postal las cantidades sobrantes de pago de dicha nómina, para la cuenta corriente que existe en el Banco de España a nombre de «Subsidio al Combatiente» de esta capital.

Se espera de la actividad de los jefes de dichas Comisiones locales que, como en veces anteriores, cumplirán la presente orden con su acostumbrada puntualidad.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El Jefe de la Comisión Provincial.

## Ruiz-Pozo

Cristalería y Electricidad

Instalaciones completas --

Reyes Católicos, 11. Teléfono 1303

## Anuncios por palabras

### ODONTÓLOGOS

DOCTOR LAGO. — Médico Dentista. — Gran Vía, 5.

**JORNADA DEL DOLOR POR EL PAPA Y LAS MISIONNES.**—Hoy, como está mandado expresamente por Su Santidad, se celebrará en todo el orbe católico la Jornada del Dolor y de un modo especial en nuestra España tan dolorida y llagada en las actuales circunstancias. Por eso este año la Dirección Nacional de las Obras Misionales Pontificias, desea que no halla un solo dolor ni una sola lágrima de los de este día que no se ofrezca por las almas alejadas de la verdad, sobre todo las de tantos hermanos nuestros tan ciegos y obcecados en la lucha contra el bien.

¡Quién sabe si las lágrimas de la Jornada del Dolor sean ya este año as gotas de rocío que frisará al amanecer el sol de la victoria y de la paz!

Esperamos por lo tanto que todos los enfermos de Granada y su provincia, todos los heroicos soldados de nuestros hospitales, heridos o enfermos, los que sufren, tantas madres con sus hijos lejos, anhelantes siempre, todos a ofrecer el mérito de su dolor por ellos, los pobrecitos infieles y misioneros que rabajan en su conversión!

Nos lo pide el Papa y nosotros como hijos amantes debemos procurar responder poniendo en las manos del Príncipe de los Misioneros estas joyas sobrenaturales del dolor divinizado y misionero, para que las haga llegar a Jesús Nuestro Divino Redentor.

Por eso nos permitimos suplicar tanto a los Rvdos. señores párrocos como a las ilustre Damas Visitadoras, Hijas de la Caridad, enfermeras, etc. etc., expliquen a sus enfermos el alcance de la Jornada y les hagan recitar la oración especial de este día, que insertamos a continuación por si no la conocen, rogándoles entreguen las adhesiones a los Rvdos. PP. Paules, que son los encargados en esta Diócesis de la organización de la Jornada.

**Oración.**—¡Jesús mío, Cabeza de la Iglesia, que es nuestro Cuerpo Cístico! Yo os doy gracias porque me habéis evantado a mí el más infimo de sus miembros, a la obra de la Redención, asociando mis dolores a los vuestros.

Yo os ofrezco mi enfermedad. Unid la gota de mi dolor al océano de Vuestros Martirios, para que, yo también, víctima aceptable, supla, como dice San Pablo, lo que falta a vuestros sufrimientos, y crucificados con Vos, sea instrumento de salvación.

Especialmente os ofrezco mis sufrimientos de este día por el Papa, Vuestro Vicario en la tierra. Que Vuestra luz ilumine su mente y la fuerza de Vuestro Espíritu Santo robustezca su corazón. Os lo ofrezco también por nuestros misioneros esparcidos por todo el mundo. Multiplicad su número y su celo, santificad sus dolores y haced que sus fatigas sean gérmenes fecundos de nuevas cristiandades.

Concededme llevar siempre con serena resignación mi cruz, y siguiéndolos con ella os acompañe también en los gozos sin fin de la Gloria. Amén.—El Secretario de Misiones.

Hora de la restauración R

**HORA DE LA RESTAURACION CATOLICA ESPANOLA. SANTO EVANGELIO.**—Hoy domingo, a las nueve y media de la noche, dará la explicación del Santo Evangelio por la emisora Radio Granada, don Francisco Piquero Soberón, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

### VAPIOS

Falangistas: procurad suscriptores y anunciantes para PATRIA. Anuncios baratos son los anuncios por palabras. Anuncios eficaces.

## Gobierno Civil

# Se reitera la prohibición de arrojar almohadillas a la plaza de toros

### HABRA MULTAS PARA LOS INFRACTORES

Estando anunciada para el día de hoy una novillada en la Plaza de Toros de esta capital y en evitación de tener que imponer sanciones, como ocurrió en la última celebrada, la autoridad gubernativa hace presente, una vez más, la prohibición de arrojar almohadillas al ruedo y a los tendidos, bajo apercibimiento de que se impondrá a los infractores una multa de cincuenta a ciento cincuenta pesetas.

En el caso de que este hecho sea realizado por menores de edad, la multa se impondrá a sus padres o tutores.

### COMISION DEPURADORA DE INSTRUCCION PUBLICA

Ayer, a las once de la mañana se reunió la Comisión Depuradora de Instrucción Pública, Letra C, bajo la presidencia del Gobernador civil y con asistencia de doña Pilar Jiménez Losa, don Francisco Mariño Peñalver, don Manuel Guerrero Martín y el secretario don Francisco Martínez Lumbreras.

Se acordó, entre otros asuntos prestar cumplimiento a la reciente orden del Ministerio de Educa-

ción Nacional referente a la depuración del personal de los Establecimientos de enseñanza privada.

### JUNTA DE BENEFICENCIA

A las seis y media de la tarde, se reunió ayer la Junta Provincial de Beneficencia, bajo la presidencia del Gobernador civil y con asistencia de don Rafael Acosta Inglot, don Antonio Robles Jiménez, don José Palacios Ruiz de Almodóvar, don Manuel Martín de Rosales, don José López Muñoz y el secretario don Manuel Llamas Caballero.

Se resolvieron diversos asuntos relacionados con la testamentaria del señor Pérez Flores.

### VAGONES LLEGADOS

Relación de las partidas que, por vagones completos han llegado ayer a la estación férrea de Granada:

López Luque, dos maquinarias; Torres y López, un vagón de cemento; Limones, 1 cisco; Onena, 2 papel; V. López Luque, 1 cemento; R. Casado, 2 de carbón mineral; F. Limones, 1 mineral; J. Cebrían, 1 de carbón vegetal; C. Rivas, 1 de trigo; V. Bandrés, 3 trigo; F. Ruiz, 1 de trigo.

# Auxilio Social Emprende la construcción de 17 Jardines Maternales

Los niños de España son objeto de ardiente preocupación del Caudillo. Auxilio Social se hace su intérprete y acomete por medio de la Obra Nacional Sindicalista de protección a la madre y al niño este problema, más apremiante ahora que nunca en nuestra Patria.

De dos maneras actúa esta Obra en la protección de la infancia. Una indirecta, velando por el niño antes de que nazca y a través de su madre por medio de Políclínicas, Hogares de embarazadas, Hogares de madres y Hogares de descanso para madres trabajadoras. Y otra directa con Hogares de lactantes, Guarderías, Jardines maternales, Hogares infantiles, Hogares escolares y colonias veraniegas.

En Badajoz, Cáceres, Calahorra, Córdoba, Jerez de la Frontera, Logroño, Málaga, Medina del Campo, Orense, Palencia, Salamanca, Segovia, Vergara, Vigo, Vitoria, Zamora y Zaragoza, próximamente, el mismo día y a la misma hora con idéntica ceremonia—unidad en el estilo y unidad en la esencia—serán bendecidos los terrenos en que se edificarán los nuevos Jardines Maternales de «Auxilio Social». Y el 30 de octubre, aniversario de la fundación de «Auxilio Social» una más de las fechas del Nuevo Estado, se celebrará solemnemente su inauguración.

Junio-Octubre. Cinco meses de una a otra fecha. El dinamismo de la Falange se hace realidad.

En los Jardines Maternales son recogidos durante el día niños de tres a siete años, hijos de madres trabajadoras. Educar a estos niños en lugares amables y alegres, hacerles grato el estudio y la disciplina, sembrar en sus almas las primeras nociones de religión y enseñanza. He aquí uno de los objetos de estas instituciones. Otro, y no menos importante, es quitar al ni-

ño del arroyo—escuela de perversión—donde pierde su frescor infantil. ¡No más niños protagonistas de la crónica negra! ¡No más niños abandonados en la calle! ¡No más despilfarros de vidas infantiles!

La madre que sale a ganar el pan, puede hacerlo tranquila. Sus hijos, hijos de España también, están protegidos y vigilados por ésta. En los Jardines Maternales encuentran los niños un verdadero hogar con calor de hermandad.

Jugando y riendo se les enseña a querer a Dios y a la Patria. Jugando y riendo se les enseña a cumplir sus pequeños deberes y jugando y riendo se les enseña las letras y las primeras lecciones de cosas.

¡Todo el mayor tiempo posible al aire y al sol! ¡Niños sanos y robustos en cuerpo y alma! ¡Se acabaron los niños ruines física y moralmente!

Los hermanos y demás familia de don Antonio Pérez Jiménez (q. e. p. d.), por medio de las presentes líneas, agraden a sus amistades las manifestaciones de pésame recibidas, rogándoles una cristiana oración por el alma del finado.

Próxima apertura

Laboratorio Fotográfico  
y Foto rápida

MORAL VILCHEZ

Acera del Casino, 5



## La guerra terminará solo por las armas, solo por la victoria militar, dice el Caudillo

**“Ahora los rojos, con su resistencia, solo consiguen un inútil derramamiento de sangre, cuya criminal responsabilidad recae sobre los que ayudan a los rojos, a través del territorio francés”**

Con motivo de la reciente fiesta de solidaridad italiana española, el Generalísimo, ha concedido una entrevista al periódico «El Legionario» de la que transcribimos a nuestros lectores las palabras de nuestro Jefe Nacional:

«Nuestra situación militar no puede ser mejor. En adelante, se irá haciendo más efectiva y precisa la victoria conseguida en el Norte, confirmada luego de manera más aplastante en Aragón. El enemigo opone aún resistencia, es verdad. Pero es una resistencia, como la que opone el delincuente a los guardias cuando van a detenerlo. Hay que capturarlo y reducirlo a la impotencia absoluta. Después... llega lo inevitable.»

«La de ahora, la resistencia de estos últimos tiempos, no es más que un inútil derramamiento de sangre, cuya criminal responsabilidad recae, sobre los que ayudan a los rojos, a través del territorio francés y de la Nación francesa.»

«La ofensiva que el enemigo ha intentado en Cataluña, tenía dos objetivos:

1º.—Responder en lo posible a las peticiones incansables y angustiosas de Misja, creándonos dificultades en las operaciones en la zona de Levante. Las peticiones solicitaban un apoyo inmediato, para evitar una catástrofe en el Sur.

2º.—Cataluña, no puede vivir en manera alguna sin la energía eléctrica que necesita para su vida industrial. Los ataques del enemigo miraban directamente a ponerles en posesión de las centrales eléctricas del Tremp, y arrancarlas de nuestras manos. El resultado ya V. lo conoce y no hay que hablar más de ello.»

«Las operaciones en Levante, siguen desarrollándose con ritmo incomparable y victorioso.»

«La guerra terminará por la caída de los cabecillas rojos y de su nefasta influencia, en la parte de la opinión pública aún se parada de nosotros, y ello como consecuencia de las resonantes victorias nacionales. No es discutible que solo el terror establecido al otro lado de las trincheras, es lo que mantiene un aparente orden en la zona roja. Todo eso no es más que una cosa fugaz. Una máscara que caerá de golpe. Esté seguro de que el colapso ha de producirse como consecuencia de la continua presión de nues-



tras valientes tropas, sobre toda la zona roja.»

«La guerra terminará solo por las armas, solo por la victoria militar. Y si el colapso, se produce lo será solo por un hecho de carácter militar.»

«No creo que la asimilación —como V. la llama— de la España roja, pueda presentar problemas ni dificultades. Hay que

tener en cuenta que lo que llamamos España roja, no es más que el aspecto artificial de un desaparecido grupo de jefes políticos. La opinión pública en el otro lado, está fría casi hostil en su interior. Recuerde lo que ocurre en la zona que vamos liberando. De pronto, vuelve la normalidad, el trabajo, la paz y el bienestar.»

«El éxodo de los intelectuales de la España roja, se ha hecho poco a poco completo. La mayor parte de ellos, son paladines convencidos de nuestra causa y rondan nuestra frontera para venir a nuestro lado. Quedan como le decía sosteniendo la monstruosa apariencia de la España roja, un pequeño grupo de policastos a sueldo de Rusia y que al primer peligro inmediato pensarán en salvarse con sus acostumbradas fugas.»

«La España roja es el resultado precisamente de su veneno. Pero un veneno que solo ha actuado en la epidermis, que no podía en manera alguna, ser profundo. La teoría comunista que ha estado siendo dada al crédulo pueblo es contraria fundamentalmente a nuestro espíritu impregnado por largos siglos de individualismo y demasiado católico, para unirse al más duro de los materialismos.»

Muchas promesas hicieron los rojos en los bellos tiempos de su poder. ¿Pero qué ha quedado de todo ello? —Una gran desilusión que ha ganado todos los espiri-

tus, firmando la muerte de los pretendidos principios humanitarios.»

«Nuestra preocupación nace desde el principio del Movimiento. Ya en los primeros tiempos, pusimos nuestra atención en dar una base política al País. Esta base no puede ser otra, más que un régimen totalitario nacional. De antiguo viene haciéndose y puede decirse que ya se halla en marcha y que gradualmente va perfeccionándose.»

Según nuestras intenciones, el Estado se apoyará en tres Instituciones; familia municipio y sindicato. Solo a través de ellas, tendrá facultad el individuo para intervenir en la vida del Estado. De aquí nuestro programa de reforzar el vínculo familiar que es el punto imprescindible de partida de la sociedad humana; dar un Estatuto al organismo municipal y organizar y definir la organización sindical nacional. Estas son las tres piedras básicas del nuevo Estado español.

«Desde luego, el Estado español, no podrá ser organizado más que sobre nuevos principios.»

«Este principio desde luego, es el sindical corporativo.»

«Como partido único tendremos siempre, las formaciones de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. En ella están vivos todos los principios tradicionales de la Nación (pero unidos y renovados por el ímpetu y el vigor de la juventud falangista. El tercer elemento integrativo está constituido por el espíritu de las J.O.N.S. que es el espíritu que anima a nuestra clase obrera marchando hacia el progreso social. Estos tres elementos unidos y fusionados por el mismo vínculo patriótico, forman el partido único nacional.»

«Nuestras relaciones con Italia, estarán caracterizadas por la máxima intensidad en las relaciones, ya políticas, ya económicas, ya culturales. No en vano los dos Naciones, han luchado una junto a otra para dar una nueva grandeza y brillo a la civilización que las une.»

## Se extiende en Méjico, a dos Estados más, la revolución de Cedillo

**Este no se rendirá nunca**

### EL CONGRESO SE PRONUN CIA CONTRA LA POLITICA DE CARDENAS

Nueva York, 4.—La hermana del General Cedillo entrevistada por un representante de la prensa desmintió los rumores de la captura de su hermano que está decidido a no entregarse.

Al mismo tiempo el Congreso mejicano da una prueba de adhesión a la política de Cárdenas votando una encuesta sobre las condiciones del cultivo del algodón pues mientras algunos privilegiados se entregan a salvajes orgías, otros según el «New York Times», en un total de 30.000 cam-

pesinos viven en extrema miseria.

### AUMENTA LA REBELION

San Antonio de Texas, 4.—En la frontera mejicana se dice que ha vuelto a extenderse la rebelión de Cedillo, al que se han unido dos estados más, el de Chihuahua y el de Tamaulipas.

Las comunicaciones entre Cedillo y sus avanzadas de la frontera se han restablecido y han quedado aseguradas.

El Jefe del Estado Mayor del General Cedillo ha declarado que este no se rendirá nunca.

### VOLADURA DE LINEA FERREA

Paris, 4.—Se dice que los rebeldes volaron la línea férrea de San Luis a Tampico.

Un tren de mercancías descarriló resultando un empleado muerto y tres heridos.

Un destacamento militar que acompañaba el convoy hizo fuego contra los agresores.

En Méjico se ha manifestado que se trata de las últimas acciones de los rebeldes.

### DESCUBRIMIENTO DE UN FALANGISTA

Sevilla, 4.—El falangista Miguel Angel Carmona, ha inventado un procedimiento para inmunizar las cámaras de automóviles.

Las pruebas verificadas hoy, han tenido un feliz resultado y consistieron en hacer varios disparos de mosquetón sobre diversas ruedas que no sufrieron el menor daño.